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A bolsevisták semmi áldozatot nem ki­
méivé szakadatlanul támadnak 

a keleti arevonalon
A némef csapatok szilárdan kitartanak - Az invázió kezdete óta egymillió nyolcszázezer tonna 
hojoteret vesztettek az angolszászok - Penteken újabb légiriadó volt Szófiában - Költözködik 

Koma lakossága - Az orosz lakosság élelmiszerhelyzete katasztrofális

A német nehéztüzérség az Etna lejtőiéről lövi az angolszász csapatokat 
Olaszországban az 1907—1922-ig az összes évfolyamokat mozgósították
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Berlin, július 23. A Führer 
fóliadiszállásáról jelentik a Né­
met TI-nak, a véderő főpa­
rancsnoksága közli:

Az ellenség újabb szakaszok- 
■a terjesztette ki nagytámadá- 
wt a keleti arcvonalon, mind- 
izonáltal csütörtökön is sikerte- 
riiek maradtak az arra irá- 
yuló- kísérletei, hogy tekintet 

léikül veszteségeire, áttörje 
ircvonalunkat. Szemben az el- 
enaéges hírverés minden álliv 
ásával, a német keleti hadse- 
egek szilárdan és rendületle-
iiil állnak. A légihaderővel leg-

Meghiusult szovjet támadások
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Az Azovi-tengertől Bjelgoro- 
I g húzódó arcvonalon a Szov- 
rt csütörtökön is hiába ro'ha- 
lozia a német állásokat. Egy 
»tjét páncéloscsoport, amely 
iujbisevótól északnyuagtra át­
írt, 50 páncélos szétlövése mán 
evés kivétellel megsemmisi- 
eltük. Az egész oreli szakaszon 

szovjet nagy, részint friss 
Aalogsági és páncéloserőket 
eleit harcba, de ezeket is visz­
kettük váltakozó harcok 
•mi, az ellenségre nézve sü­
lős veszteséggel. Vadászrepü- 

és tengerészeti légvédel- 
'• tüzérségünk lő ellenséges 
Wt lőtt le egy szovjet bom- 
“Mkötelék támadásának elhá- 
l,ba során, amelyr az észak-

Harcok a catániai síkságon
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Roi»a. július 23. (Stefani) Az 
i löhadiszálláe 1154. számú 
'telítése:
“iciliában az olasz és német 

’aP»tok visszavetették azokat 
woiailásokat, amelyeket te- 

ellenséges erők haj- 
■ 'l|;''égre az arcvonal közép 
' »«kaszán és a catanai sík- 
T"11, A nyugati szakaszon ha- 
'!'a? páncélosalak illatok el- 
' .'ivott kemény harcok után 
•’■'leiem kénytelen volt hát- 
. *ekvő állásokim vonulni, 
“iigely légierői támadásokat 
dek ellenséges hajók ellen 
"'inai vizeken, a' Passerc- 

keletre nagy tonnatartal- 
'effekedelmi hajót eltalál- 

felgyújtottak. Szardínia 
fölött az angol-amerikai

szorosabban együttműködve, 
hihetetlenül súlyos vesztesége­
ket okoznak az ellenségnek. — 
így a szovjet csütörtökön 566 
páncélost és 10S repülőgépet 
vesztett. A légihaderő is sok 
páncélost rombolt szét.

A kubáni hídfőnél és a La- 
doga-tótól délre az ellenséges 
erők tüzérségi előkészítés utáú 
páncélosok és csatarepülőgépek 
támogatásával megindította tá­
madásait, amelyekre a német 
hadvezetőség számított, vala­
mennyi meghiúsult.

norvégiai partok közvetlen kö­
zelében rajtaütést kíséreltek 
meg egy német hajókaraván el­
len.

Szicílián csütörtökön csak a 
középső szakaszon került sor 
súlyos harcokra. Ezekben az 
ellenség támadásait részben 
súlyos veszteséggel visszaver­
tük. A nyugati szakaszon hát- 
rábbfekvő védelmi vonalat fog­
laltuk el. Az ellenség csak ha­
bozva követte csapatainkat. Ca­
tania mellett tovább folyik a 
tüzérségi harc. Légihaderőnk 
éjszakai támadást intézett az el­
lenség Málta és Szicília között 
folyó utánpótlása ellen, 4 kö­
zépnagyságú teherhajót nehéz­
bombákkal eltaláltak. (MTI) 

lég’erök a csütörtöki jelentés­
ben említett légitámadás alkui- 
mával vadászrepülőkkel vívott 
légihareok során 10 többmoto­
ros repülőgépet vesztettek.

A légvédelmi ütegek a csü­
törtöki' jelentésben említett 2 
repülőgépen kívül még egy 
harmadikat is lelőttek, amely 
villasorok fölött zuhant le. Az 
ellenség támadást intézett Fog­
gia, Salerno, továbbá néhány 
Latiumi kisebb helység ellen. 
A bombák a két városiján igen 
érzékeny, a kisebb helyiségek­
ben könnyebb károkat okoztak. 
Foggia és Monte Falciene fö­
lött egy-egy ellenséges repülő­
gépet lőttünk le. A lelőtt re­
pülőgépek legénységét foglyul
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ejtettük. A két utóbbi naivon 8 
repülőgépünk nem tért vissza 
támaszpontjára. (MTI)

KÖLTÖZKÖDIK RÓMÁBÓL 
A LAKOSSÁG

Róma, július 23. (Búd. Tud.) 
A Róma ellen intézett légitá­
madás következtében megkez­
dődött a lakosság elköltözteted«. 
A fascists párt százezer gyer­
meket küld vidékre. Egyidejű­
leg egész Olaszországiban igény­
beveszik a nyári üdülőtelepeket. 
Ez lehetővé teszi, hogy az or­
szág nagyobb városaiból mint­
egy 900,000 gyermeket eltávo­
lítsanak (MTI)

OLASZORSZÁG UJ KÖZLE­
KEDÉSI MINISZTERE

Róma, július 23. (MTI) A 
Duce Cini szenátor közlekedési 
minisztert egészségügyi okok­
ból felmentette tisztségétől. A 
miniszter, mint a hivatalos köz 
lemény megállapítja, június óta 
már többször kérte felmentései 
egészsági állapotára hivatkozva. 
A Duce most eleget tett kéré­
sének és megköszönte eddigi 
értékes működését. Cini szená­
tor helyébe Ever! nemzetitaná­
csost, eddigi közlekedési alál- 
lamtitkárt nevezte ki minisz.- 
terré.

KATASZTROFÁLIS 
AZ OROSZ LAKOSSÁG 

ÉLELMISZER HELYZETE
Helsinki, július 23. (MTI) Az 

L'usi Suomi stckholmi tudósí­
tója rámutat arra, hogy a szov­
jet közsársaság hadviselése je­
lenős mértékben függ a lakos­
ság élelmiszerrel való ellátás­
tól. Moszkvából jelentik, hogy a 
lakosság élelmiszeradagjai oly 
kicsinyek, hogy elérik az em­
beri önmegtartóztatás határát. 
Londonban sötéten ítélik meg 
meg az idei orosz terméskilá­
tást. A Philadelphiai Record 
katonai munkatársa, Pratt őr­
nagy azt írja, hogy Sztálin to­
vábbra is makacsul követeli a 
második front felállítását Nyu- 
gat-Európában, mivel Szicília 
elfoglalása egyáltalán nem köny 
nyíti meer az. oroszok helyzetét.

Pratt őrnagy szerint Sztálin 
szövetségeseivel szemben elége­
detlenségének a többek között 
azzal is kifejezést adott, hogy 
nem akar Rosevelttel találkoz­
ni, valamint nem engedi meg az 
amerikai újságíróknak kiutazá­
sát az arcvonalra. A Newyork 
Times felelős szerkesztője, aki 
nem régen tért vissza a Szov­
jetunióba. hasonló körülmé-

Az invázió óta közel kétmillió tonna 
hajóteret vesztettek az angolszászok

Berlin, július 23. (Búd. Tud.) 
Berlini katonai körök ideigle­
nes mérleget készítettek arról 
a veszteségről, amelyet a szö­
vetséges szállitóhajóhad az in­
vázió kezdete óta szenvedett. A 
szövetségesek összes hajóiér- 
veszteségét egymiliónyolcszáz- 
ezer bruttóregiszter tonnára be­
csülik. Berlinben úgy vélik, 
hogy a brittek és amerikaiak 
július végére kénytelenek lesz­
nek megsérült hajóikat angliai 
és amerikai dokkakba vontatni, 
inert eddig az időpontig a Föld­
közi-tengeri kikötők, különösen

Újabb mozgósítás Olaszországban
Róma, július 23. (MTI) Mint 

a Lavoro Fasiszta legutolsó 
pénteki kiadása jelenti, az 
olasz katonai hatóságok behív­
ták az 1907-től 1922-ig terjedő 
koroeztályokat és az 1914-től 
1922. .évfolyamú segéd-szolgálat 
t-a beosztottakat. Amint a lap 
írja, a behívást hirdetmények 
útján közük. Az érdekelt behí- 
vottak ez alkalommal nem kap­
nak külön behívójegyet. A fen-

Berlin, július 23. (MTI) A 
pénteki hadijelentéssel kapcso­
latosan, amely az orosz offen- 
zíva támadási vonalának újabb 
kiterjesztéséről számol be, né­
met katonai körökben megis­
métlik azt a megállaidtá t, a 
mely szerint a szovjet a keleti 
arcvonalon minden ereje latba- 
vetésével döntést akart kierő­
szakolni. Erre vall nemcsak a 
harcbavetett ember és hadi-

A bolsevisták minden áron 
támadnak

Ära: 16 fillér

nyekre utalt és megemlítette, 
hogy az orosz polgári lakosság 
élelmiszer helyzete katasztrofá­
lis. Pratt őrnagy azt is elisme­
ri, hogy a szövetségesek nyu­
gati offenzívája kudarccal vég­
ződhetik, ami összeomlást von 
maga után. A csatorna partjain 
való partraszállás ezért, csak 
Moszkva vágyálma, amelyet 
nem lehet megvalósítani.

a javítások eszközlésere alkal­
mas alexandriai, port-saidi és 
gibraltári kikötők túl lesznek 
terhelve. A megsérült hajókból 
álló karavánok a német tenger­
alattjáróknak nyújtanak majd 
kedvező célpontokat.

Bern, július 23. (Búd. Tud.) 
Catania vidékén perzselő hő­
ségben dúl a csata, jelentik 
Eisenhower főhadiszállásáról. 
Montgomery csapatainak min­
den méternyi területért meg 
kell küzdeniük, eltekintve attól, 
hogy számos aknamező is meg­
nehezíti az előrenyomulást.

ti korosztályokba tartozó vala­
mennyi tisztnek, altisztnek és 
legénységi állományú katoná­
nak jelentkezni kell a megsza­
bott időben és az eddig érvény­
ben volt felmentések érvényü­
ket vesztik. Csak azoknak nem 
kell jelentkezni katonai szolgá­
latra, akiket alkalmatlannak 
nyilvánítottak. A lap közlés« 
szerint a jelentkezések augusz­
tus 'ső felében megtörténnek 

anyag példátlan nagysága, ha­
nem az ugyancsak példátlan kí­
méletlenség. amellyel a szovjet 
nem törődve a rendkívüli vesz­
teségével, makacsul folytatja tá­
madásait. Ezzel kapcsolatosan 
német katonai körökben külö­
nösen jellemzőnek tartják a tá­
madásnak a kubáui arcvonalra 
és a Ladoga-tótól délre levő 
arcvonalszakaszra való kiter­
jesztését. — Ezt az ellenséges
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gyújtópont alkotási tervek fel­
adásának lehet tekinteni. A 
szovjet hadvezetoaégnek a jelek 
szerint már mindegy, hogy hol 
és mikor küldi harcba tartalé­
kait, egyetlen célja a támadás 
minden eszközzel, minden áron 
és mindenhol, ahol csak tarta­
lékok állanak rendelkezésre.

A kubáni és a ladogai táma­
dás ezek szerint nem a kimerít­
hetetlen erők ée nagyvonalú 
tervezés jele, é® csak a szovjet 
hadsereg ütőerejének szétfor- 
gácsolásához vezet. Ezzel lehet

magyarázni azt is, hogy a mi- 
uszi szakaszon az ellenséges 
támadás lendülete valamivel 
gyengébb volt, mini az utóbbi 
napokban, minthogy az eddigi 
iramot terakészetezérüleg nem 
lehet a végletekig tartani. A 
német védelem az új helyzet­
ben is megmarad eredeti elgon­
dolásánál: a nak.v osatát most is 
felőrlő csatának 
kább hajlandó 
rületfcladásokra 
erejét kímélje.

_ GYERMEKEK SZEKSZORU 
lasanal és gyomokbélhu- 
BÜTJANAL reggel felkelőékor gyek 
ran már »gy negyedpohár terméeie- 
tós FERENC JÖÍSEF" 
vieet is kitűnő eredménnyel adha­
tunk. Kérdene meg orvosát

keserít

A rögtön bíráskodás újabb kiterjesztése

tekinti és ln- 
csekélyebb te­
ig, csak hogy

A TELHETETLEN BRAZÍLI A

Német nehézigyuk záré lüz alatt tartják az egész 
catanlai

Ziirich. július 23. (Búd. Tud) 
A szicíliai harcokról szóló an­
golszász jelentések hangoztat ják 
hogy Északkelet-Sziciliában a 
tengely csapatai az Etnánál és 
az északi magaslatokon erős vé 
délin! vonalat létesítettek Mes­
sina körül a félsziget védelmé­
re. Az Etna déli lejtőjén a né­
metek jól leplezett állásokat lé­
tesítettek és nehéz lövegeket 
helyeztek el. amelyek a Cata- 
niától délre levő egész síkságot 
zárótüz alatt tudják tartani. A

síkságot
német ütegeket a brit hadiha­
jók ismételten tűz alá vették, 
azonban eddig nem sikerült azo 
kát kikapcsolni. Közük továbbá 
hogy a brit . hadsereg Catania 
előtt állandó erősitéseekt kap 
és arra törekszik, hogy a védő 
csapatokat lépésröl-lépésre szo­
rítsa vissza. Amerikai páncé­

los elöosztagok nyugaton rugal 
más védekezés folytán elérték 
Szicília legnyugatibb partját és 
behatoltak Marsala külső kerü­
leteibe.

Rótna. július 23. (MTI) Mint 
a Piccolo buenos-airesi külön- 
tudósítója jelenti. Brazilie nagy 
kávészállítmányt küld Szicíliá­
ba az ott hurcoló angolszász ka 
tömik részére. Mint a különtu- 
dósitó megjegyzi. Varga® elnök 
ezért a küldeméyért azt kérte, 
hogy a háború utón engedjék 
át Dakart Brazíliának. Brazília 
imperializmusa úgy 
ismert határt, Írja 
mert Brazilja már 
szik meg a francia 
val és a Zöidfok 
hanem újabb 
lép fel, hosr.v 
nak további teret biztosítson.

Budapest, Julius 23. MTI jelenti 
A Budapest Köalöny Biomban wa­
rnkörit » m. klr. mlniMtérium ren- 
teletét a rögtóublráskodás újabb kl- 
tórjeuté»» 4a kihirdetésének alreu- 
leléae Urgyiban-

Eaaerint a m. kit. minisztérium *< 
1939. n. te- 281. §-»ban nyert fel- 
latatmazás alapján a rögtönbiráako- 
iást mind a polgári, mind a houvéd- 
vüutetöbiráekodás körében az ország 
lletve a honvéd büntetőbíráskodás 
sgéez területére kiterjeszti, az olyan 
opás és rablás büntetőre is, amelyet 
i légitámadás alatt vagy axt követő 
döben a légitámadással sújtott terii-

látszik nem 
a tudósító, 
nem elég- 

Guayaná- 
szigetekkel, 

követelésekkel 
imperializmusá-

File» miniszterelnök Borisz királyáéi
(MTI) 
péntek 
jelent

Fi- 
dél- 
meg

Szófia, július 23.
’óv miniszterelnök 
előtt kihallgatáson 
Boris cárnál. ‘

Szófia, július 23.
vatalos helyek szerint kétségte­
len megállapítást nyert, hogy 
Bulgáriában semmiféle ejtőer­
nyős csapatok nem szálltak le, 
és bizonyos, hogy az erről szó-

(MTI) HL

ló külföldi híresztelések telje­
sen alaptalanok. Ugyancsak fe- 
leltölen híresztelésnek jelentik 
ki és a legerélyesebben cáfolják 
a londoni rádiónak azt az állí­
tásait, amely szerint Szófiáival! 
tüntetések, szándékos rongálá­
sok fordultak volna elő. Szófiá­
ban teljes a nyugalom, semmi­
féle rendzavarás nem történt.

KIDŐLT A VILLANYPÓZNA 
A SZERELŐVEL EGYÜTT
Különös szerencsétlenség ér­

te Máté Elek 30 éves budapesti 
villanyszerelőt. Máté a Gödöl- 
löi-úton, a baromfitelep köze­
lében dolgozott egy villanypóz­
nán, amikor a villanypózna ki­
dőlt s Máté a póznával lezu­
hant. A súlyosan sérült szere­
lőt a mentők a Magdolna bal­
eseti kórházba szállították.

liyoalötték a legveszedelmesebb beígér banda­
vezért

Szófia, július 23. (MTI) Bul­
gáriában erősen folyik a küz­
deni a banditák ellen. Caütörtö- 
kön éjszaka sikerült Balkansz- 
ki Asszen bandavezért agyon­
lőni. Koszt tcsovszki falunál ke­
rült harcra a sor vele és két 
társával. Az elfogatásukra ki­
küldött rendörvaoport megadás­
ra szólította fel a bandavezért 
és két társát, akik azonban re- 
v olverrel és bombával 
lak. Végül azonban a 
dozatai lettek.

Balkanszkj Asszen 
szedelmesebb bulgáriai

válaszúi­
ban’ ál-

a leg'«- 
terroris

tók egyike volt, akinek műkö­
déséről állítólag a londoni rá­
dió ismételten megemlékezett. 
A bulgáriai bandák kérdése 
egyébként csütörtökön a parla­
mentben is szóbakerült. Filov 
miniszterelnök hosszabb nyilat­
kozatot tett ebben n kérdésben. 
Kijelentette, hogy a bulgáriai 
bandák működése nem elszige­
telt jelenség. A bandák tevé­
kenységét külföldről irányítják, 
sajnos, hogy 
igyekeznek ilyen célokra 
nyerni.

fiatalkorúakat
meg­

Pénteken újabb riadó vált Széfiában
Szófia, július 23. (MTI) Pén­

teken éjfél után 0.20 ólától 1.30 
óráig Szófiában újabb légiriadó 
volt. Öt nap alatt immár har- 
modszor. Az ellenséges gépek, 
melyek ezúttal délkelet felől re­
pültek be, nem érintettók a fő­
várost. Megbízható értesülések 
í-zerint a repülőgépek az utóbbi 
alkalmakkor sem bombákat, 
sem röpcédulákat nem dobtak 
e. Bolgár hivatalos helyek sem 

mit sem közölnek a berepülé­
sek céljáról. Az ismételt ellen­
séges berepülések miatt Szófiá­
ban fokozták az óvatossági 
rendszabályokat. Kedden, szer­
dán é- csütörtök este elsötétité-

Csokonai Színház

Július 24 és 25-én

BókayJános 
pompás vigjátéka ■ 

Szakíts 
helyettem 
•legyek válthatók 23-án délután 
ö órától a színház pénztáránál.

leien a rombolás okozta helyid 
vagy « Üyon térülőt egyéb, a 1L,, 
madáe következtében keletkeMtt 
adatom kihasznláaával, avagy ( 
viselő» érdekel szempontjából 
delt kiürítés, vagy slssáilttái, j 
elelnséges behatolás folytán hatón?, 
intézkedés nélkül történt tömege, * 
költözés esetén enek a helyietn,! 
kihasználásával következnek el. i 
lögtönbiráskodás kiterjed a fW, 
megjelölt bűncselekmények kísérleté 
re és a tetteseken felül a részesein! 
is. A rendelet kihirdetésének napiig 
lép hatályba.

4

Délkelet-Euiópa felkészült és Őrködik
Beiiiu. Julius 23. (MTI) A Frank­

furter Zeitung egy hosszabb buda­
pesti tudósítást közöl : Őrködve és 
felkészülve Délkelet-Európa » há­
ború jelenlelgi szakaszában" Bár­
menyire ts távolmarad Délkelet- 
Európa a áboru nagy eseményeitől, 
a balkáni hadjárat lezajlása óta a 
háború minden mozzanatát mégis 
nagy figyeleméi kisérte annak tuda­
tában. bogy bármely területen tör­
ténjenek is döntő események, azok 
meghatározzák a délkeleti államok 
és azok népeinek jövőjét. Még na­
gyobb figyelmet sezntelnek az ese­
ményeknek, mióta az angolok és ame 
rikaiak Szicíliába való partraszállása 
val a háború Délkelet-Európához is 
közelebb került. Az olasz és német

ellenállástól függ, vájjon az ango;. 
szászok egész erejüket továbbra a 
erre a pontra összpontosítják, 
más hadszíntereket is iáteaftenek 
például a Balkánon. A cikkíró azt 
tán a Bulgáriát, Romániát és Ms- 
gyarországot fenyegető veszély«; 
szól és megjegysi, hogy Romániákat 
és Magyarországon a kelet felöl le- 
nyegetö veszélyt különösen nagynak 
érzik. Hogy milyen nagy a veszély, 
mutatják azok a súlyos harcok, amt- 
lyek a szicíliai csatákkal egytdöben 
keleten ú lejátszódnak. Bizonyéi, 
hogy az egyik arcvonalon bekövetk, 
zett kedvezőtlen fordulat terhet » 
a másik arcvonalra, amely , legna­
gyobb erővel rendelkezik.

Hue 
Pester 
szánta 
ciniine! 
zöl. Mi 
hoz — 
hog.' « 
han kil 
leniek 
Ezeket 
láttuk, 
hírek 
hallgat. 
Most ii 
^zenibe 
dalakrí 
getnek 
valószil 
kevésbl 
mégis 
ezért f 
ború c

Azt 
hogy 1 
hadvisí 
különb' 
jesztett 
ebben 
zott. E 
olyan ' 
iegliatá 
lenünk

I tengelycsapatok Cataniában az ellenség mindég 
kísérletét meghiúsították

si gyakorlatokat tartottak 
szigorúan ellenőrizték a nyilvá­
nos helyeket és magánlakáso­
kat.

A 
hívta 
arra, 
los a 
gépkocsival átlépni, 
légiriadó alkalmával a rendőr­
ség szigorúan igazoltatta azo­
kat. akiket az utcán talált és 
megindította az eljárást ellenük 
Egyes minisztériumok és hiva­
talok előkészületeket tettek ar­
ra. hogy bombázás esetén a 
hivatalos helyiségeekt egészben 
vagy részben kiürítik. További 
rendszabályokról azonban nin­
csen szó, úgyhogy mindazok a 
híresztelések, amelyek szerint 
Szófiát nyílt városnak akarják 
nyilvánítani, legalább is elha­
lna rk adottak na k tekintendők.

rendőrség kiáltványban 
fel a lakosság figyelmét 
hogy légiriadó esetén ti- 
város határát, gyalog vagy 

................. . A szerdai

I teke csapatverseny 
II. fordulóját 

a Szárnyaskerék nyerte
A Péniiigyi tisztviselők Tekézö és 

bpoit Egyesületében a városi teke 
verseny keretében a Szárnyaskerék 
és a Homokkerti Hóm. kát. Olvasó­
kör Szent László Szervezetének csa­
patának mérkőzése volt * programon 
mint már azt előzőleg is jelentettük. 
A verseny megkezdésekor azonban a 
Homokkerti csapat teljes egészében 
nem jelent meg, így a versenyt nem 
lebt tett inditani. A verseny rende­
zőt épe a szabályok értelmében több 
ízben! hosszabbítást rendelt el, mely 
nek letelte után kénytelen volt a 
Szárnyaskerék csapatát 
nyilvánítani 
arányban a 
megítélni.

A verseny 
niil vette 
csapatnak 
den eset re 
sát, mert 
dig a legszebb egységben vett részt 
az eddigi versenyekben. A. csapat 
egyrésze megjelent ugyan « verse­
nyen, azonban hiányos létszám -mi­
att a versenyben nem indulhatott.

Ma apa«; szombaton a Pénzügy é.« 
a Homokkert csapata játszik a csa­
pat verseny keretében s 
leg a tegnapi eset nem 
meg.

Az egyéni versenyekben 
versenyek napján is lehet

A csaaptverse- 
nyek a héten teljes befejezést nyer­
nek s az utolsó versenynap julius hó 
31-én zárul. Ezen idő után csak a 
vigaszversenyek eláznék.

A versenyekre minden sportszere­
tő közönséget szeretettel vár a ren­
dezőség. PS.

volt 
győztesnek 

i eredményét 0—0-a
Stárnya scsapat javára

rendezősége énhetetie- 
tuüomásul a Homokkerti 
eddig nem igazolt de min 
sportszerűtlen magatartá- 

a Homokkerti csapat, ed-

versenyben indulni.

Mellár mozgó műsora
Szombaton : fél 5. fél 7, fél 9 

órakor bűbájos magyar víg­
játék :

Egér 
a palotában
Németh, Rouiola, Csikói Ro­

nny, .Makliiri ylb.

remélhető« 
ismétlődik

a csapat 
oevcam

Róma, július 23. (MTI) Gayda 
„A helyzet“ címmel a Giornale 
d‘ Italiában megállapítja, hogy 
a tengelycsapatok a catániai 
síkság szegélyén és Catánia 
várostól délre nagyarányú el­
lenséges tüzérségi tűz támadá­
sai ellenére megtörték az ellen­
ség minden elönyomulási kí­
sérletét. Az olasz és német csa­
patok már tíz napja öröködnek 
ezen a vonalon. Visszaverték 
az ellenség minden eddigi vál­
lalkozását. A catániai helyzet­
ben nem állt be semmi változás, 
állapítja meg Gayda és az el­
lenséget újabb veszteségek é- 
rik. Nyugaton viszont az ellen­
séges páncélosok nyomása alatt 
az olasz és német csapatok 
részben új állásokba vonultak 
vissza. Ezen a szakaszon a 
helyzetet figyelemmel kísérik, 
anélkül azonban, hogy hitelesL 
tenék az. ellenség propaganda’ 
jóelatait. A középső szakaszon 
szilárdan tartják magukat az 
olasz-német csapatok s az elhá­
rító harcokban súlyos vesztesé­
geket okoznak a zellenségnek.

Gayda, az ellenség vesztesé­
geiről szólva megállapítja, hogy 
a szicíliai csata kezdetétől a 
mai naig az olasz és német csa­
patok összesén 250 harckocsit 
pusztítottak el és százat súlyo­
san megrongáltak, nem számít­
va akozat a harckocsikat, ame­
lyeket a tengely légierői az el­
süllyesztett hajókkal együtt 
küldtek a tenger fenekére.

A FINN HAD1JELENTÉS

Helsinki, július 23. (Német 
T1I A finn hadijelentés a kö­
vetkezőképpen hangzik:

Hungária lilmszinnftz
A magyar filmgyártó* nagy­

jainak filmje :

Egy éjszaka Erdélyben
Fóizereplvk :

Szelecaky. Mezey. Lázár.
Págei. Nagy. Hajmássy.

E őadú'ok: féV5, fél 7, fél 9-k<»j

Előadások köznapi fél 5, fél 7, 
é, fél 9, vasárnap: fél 3-kor is. 
Vi««za vonhatatlanul hétfőn

Tilos a szerelem
A legkedxesvbb mugyai \ igjútéi;
Kelemen Éva. v. Gűzmány.
Vaazary, Somogyi Nini, Petiié-

S. Halássy álnrnka és Hajnii

A karéliai földszoros kelet! 
részén egy kisebb különitin»- 
nyűnk az ellenséges állásokban 
lévő egyik kiserődöt a benne 
lévő 18 emberrel együtt meg­
semmisítette. Az aulusi földszo- 
ros keleti részén egy helyen éj 
a földszoros déli részén két he­
lyen visszavertük kisebb ellen­
séges különítmények támadá­
sát. A keleti arcvonal közÓps> 
és északi szakaszán kisebb ha: 
sok folytak felderítő kötelék-; 
között. (MTI)

EGYELŐRE NEM LEHET 
SZÓ NORVÉGIA MEGTÁMA­

DÁSÁRÓL

Helsinki, július 23. (MTI) A 
helsinki bánomét londoni jelen­
tés alapján közli, hogy angol 
körök nem számolnak a közel 
jövőben nagyobb támadás-- 
Norvégia ellen. Az amerika 
hadügyminiszter londoni és iz­
landi látogatásával kapcsolat­
sai! sokat foglalkoztak ezzel » 
kérdéssel, már az amerikai 
angol sajtiMiangok is utalnak 
norvégiai partraszállás kérd 
sével. Rámutatnak arra, Iwf' 
a szövetségesek a Földközi-te 
ger vidékén és a közelkeletc 
olyan talamas erő-összevonás 
kai hajtottak végre, hogy ni" 
csak a hajótér problémája nun 
sem látszik valószínűnek N<k 
végia megtámadása.

London, július 23 (Bud. Tu« 
Az alsóház elfogadta a ko: 
mány egymilliárd fontserlittp 
új hitel kérését. Ezt az összrgt’ 
háborús kiadások fedezései’ 
fordítják.

Vígszínház
Ma előstór a leghal altna’Ő 
oIhkz világfilm ! Az

Vérbosszú
(MEDICIEK)

Conchita Montenegro. Leonard* 
Cortcse a főszerepekben

I-: őn.iá'ok fél 5. fél 7. é» f|11 ’’
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Magyar részről 
soha nem tettek 
különbéke-aiánlatot

v pester Lloyd cikke és erélyes cáfolata — Magyarország hű­
séges önmagához és erkölcsi eszményeihez

t angol, 
ábhre 
út, vegy 
Itesltenek, 
kiró atu- 

és Ma- 
vessél jrtl 
imániibat 

felöl ft. 
nagynak 
veszély, 

cok, ame- 
egyldöber, 
Bizonyos, 

hekövetke 
terhet »

* legní-

B u d a p ea t, július 23. A 
Pester Lloyd péntek reggeli 
száma ..Magyarország útja“ 
mímel feltűnő vezércikket kö- 

','il Mi már hozzászoktunk ah- 
. z __ irja többek között —, 
Iiol'v a nemzetközi hírszolgálat 
ban különböző híresztelések je­
lentek meg Magyarországról, 
l-’zeket eddig válaszra sem mél- 
,'|tuk Vannak azonban olyan 
ifirek is. melyekkel szemben a 
h-dlcatást félre lehetne érteni. 
Most is HyÄi állítással állunk 
zeniben, amelyet bizonyos ol- 
dilakról rendületlenül ismétel­
getnek és amely bármennyire 
vdószínütlennek liangzik is, 
kevésbbé jólértesült körökben 
mégis hitelre találhatnak és 
ezért felhasználható az ideghá­
ború céljára.

\zt híresztelik külföldön, 
hogv Magyarország az egyik 
hadviselő állam fővárosában 
különbéke iránti kérelmet ter­
jesztett elő, vagy legalább is 
ebben az értelemben tapogatód- 
zott Ez a hírverés most már 
olyan méreteket öltött, hogy a 
eidiatározottabban ki kell jelen 
lenünk, hogy ilyenfajta lépése-

inden
Az aratémunkásokat nem veszik igénybe 

közérdekű munkaszolgálatraos kelít! 
illönitiné- 
Hágókban 
a benne 
iitt meg- 

i földfizp- 
telvén és 
i két hő­
bb ellen- 

táinndá- 
középső 

íebb ha: 
kötelék-
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A földművelésügyi miniszter 
215.203. számú körrendeletével 
értesítette valamennyi gazdasá­
gi felügyelőséget, hogy a hon­
védelmi miniszter rendelete sze 
rint a közérdekű munkaszolgá- 
'atra bevonultak közül a közsé­
gi elöljáróság által igazolt ara­
tó szerződéssel rendelkező ara­
tó munkásokat, jelentkezésük 
után azonnal el kell bocsátani. 
Az ilyen aratómunkások július 
1-étől kezdve közérdekű munka

(MTI) A 
>ni jelen- 
y angol 
a köze1 
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Az esztári leventelányok 
magyaros díszítésű bölcsöt adományoztak 

a harctéren küzdő apa újszülöttjének
Az esztári Leventeegyesiilet les« az apja és neveltetője egy ha-

• diárvának

láz
ii almosak
Jo 1»
ní.ia :

SZU
.)

Leonard* 
jekben.

Az esztári leventelányok és 
az esztári Leventeegyesület ma 
gyár szívből fakadó jótékony, 
megértő cselekedete a nyilvá­
nosság elé kívánkozik. Példa­
képpen szolgálhat és dicséretes 
az a lelkes, megértő segítőkész­
ig, amely megnyilvánult min­
den vonalon : magyar a ma­
gyart hogyan segíti, miképpen 
támogatja. Ostvátl Gyula esztá- 
t'i honvéd messze Oroszország­
ban harcol már hónapok óta és 
telesége kisbabát várt. A lány­

leventék többször megsegítet­
ek. meglátogatták, támogatták 
mindenben. Szobát súroltak, ha 
kellett, vizet vittek, mostak és 
«leventéifjak, amikor látták 
leventelányok szorgalmas mun­
káját, nem akartak elmaradni, 
tüzrevaló fát vágtak, a kertet 
'elásták, majd bevetették.

A szociális gondoskodás min­
taképét szolgáltatták. Majd a 
k'ányleventék tovább tervezget­
tek és végül a tervet, a gondo- 
latot tett követte í összeadták a 
'eszkaanyag árát és egy aszta- 
lássál bölcsőt készíttettek. Lel­
kes oktatójuk, a leányleventék 

két magyar részről sohasem 
tettek. Aki a magyar politikát 
ismeri, annak tudnia kell, hogy 
azt a politikát sohasem befo­
lyásolhatják a napi események. 
Iránya nem függhet a pillanat­
nyi konjunktúrától. Ennek kö­
vetkeztében tudnunk kell azt is, 
hogy a magyar politika külső 
események hatása alatt hirte­
len nem változtathatja meg irá­
nyát. A magyar politika olyan 
alapelvek szerint igazodik, me­
lyek ezeréves állampolitikai ha­
gyományokban érlelődtek meg. 
Magyarország azt a helyet, hol 
ma áll, ezer-esztendő óta tartja 
változatlanul és megszokta, 
hogy a káosz és pusztítás erői­
vel állandóan szembe kell száll­
jon. Ugyanez a feladata ma is, 
mert a bolsevizmusmak Európa 
ellenes erejét a maga küldeté­
sének tudatiban értelmezi és 
kész arra, hogy ennek a döntés 
nek következményeit nyíltan és 
őszintén viselje. Magyarország 
helyzete ma is az, ami mindig 
volt, hűséges önmagához és 
emberi, szellemi, valamint er­
kölcsi eszményeihez. (MTI) 

szolgálatra való igénybevételre 
nem jöhetnek tekintetbe. Elren­
delte a honvédelmi miniszter, 
hogy a közérdekű munkaszolgá 
latra július 1-tőí kezdve való 
igénybevétel, illetve behívás 
alól mentesek az éves szerző­
dést felmutató gazdasági cselé­
dek. amennyiben ebbeli minő­
ségüket községi elöljárósági bi­
zonyítvánnyal igazolják. (Ma­
gyar Tud.) 

kiváló vezetője, Poos Hona, aki 
művészileg tud festeni, magya­
ros díszítéssel látta el a kiéből 
csőt. Mindenki sirt, zokogott, 
amikor a lelkes leventelányok 
elmentek és átadták az anyá­
nak az áj bölcsöt.

Mándoki Vince esztári hon­
védnek, aki szintén valahol 
messze Oroszországban küzdött 
a felesége is anyai örömök elé 
nézett. Az esztári leventelányok 
Mándokiéknak is csináltattak 
eg.y bölcsöt, ott is segítettek 
mindenben. Ott sem maradt 
szem szárazon, amikor a szere­
tet ajándékát, a bölcsőt átad­
ták. Sőt, most már kétszeresen 
segít Esztár fiatalja, apraja, 
nagyja : ugyanis szomorú hír 
érkezett a közelmúltban : Mán­
doki Vince hősi halált halt, 
nem is látta ' kis gyermekét, 
nem is láthatta az ajándékböl­
csőt. És most az esztári Leven­
teegyesület elhatározta Vékony 
Sándor vezető főoktató, igazga­
tó - tanító kezdeményezésére, 
hogy Mándoki Vince kisfiát az 
esztári leventecsapat és egye­
sület foaia neveltetni. Apja lesz

.aaituai uisft-uiourfiiB
apja helyett. Most jelentik be 
a szükséges formaságokat, de 
addig is féltő szeretettel, meg­
értő gondossággal veszik körül 
a hadiözvegy anyát ée> a Le­
venteegyesület kis gyermekét. 
És a kisfiú a megértő gondos­
kodás nyomán méltó örököse és 
utódja lesz hősi halott apjának. 
Olyan ez, mint a mesében. Esz­
tár, az esztári leventék, az esz­
tári leventelányok példát mutat 
tak, jó munkát végeztek ! 'Ti

REPÜ LÖSZERENCSÉTLEN- 
SÉG ÁLDOZATA LETT EGY 

USA VEZÉRŐRNAGY
ÉS PADDOCK FUTÓVILÁG­

REKORDER
Kapitányi rangban szolgált 

„a világ leggyorsabb embere"

Amszterdam, július 23. (Né­
met TI) Az Egyesült Államok 
(haditengerészeti minisztériumá­
nak közlése szerint az alaszkai 
Kiska közelében repülőszeren­
csétlenség történt, amelynek al­
kalmából Willian Upshur ve­
zérőrnagy, a csendesóeeáni kü­
lönítményhez tartozó tengeré­
szek vezénylő tábornoka, vala­
mint Charles Paddock kapi­
tány, a rövidtávfutás volt futó­
világrekordere és még négy 
más személy életét vesztette.

AZ ELMEBETEG ANYA 
A DUNÁBA DOBTA 

CSECSEMŐJÉT

Budapest, július 23. A múlt 
nap a Rudolf-rakpart járókelői­
nek figyelmét egy nő vonta 
magára, aki kisgyermekkel kar­
ján a Dunaparthoz rohant és a 
csecsemőt a folyóba dobta. Töb­
ben a Dunába ugrottak és ki­
mentették a gyermeket. Az asz- 
szonyt átadták az őrszemes 
rendőrnek, aki előállította a fő­
kapitányságra. — Itt kiderült, 
hogy az anya Lázár Júlia 28 
éves háztartási alkalmazott, aki 
már régen készült erre a tet­
tére. Ä rendkívül zavarosan 
viselkedő nő elmeállapotát hi­
vatalosan megvizsgálják, mert 
lehetséges, hogy elmezavará­
ban követte e-1 súlyos tettét.

Száz vagon fát 
akartak zugáron 
eladni

Budapest, július 23. A tör­
vényszéken pénteken vonták 
felelősségre Perhált István 
felsővisói fakitermelőt, aki el­
len az ügyészség árdrágító visz 
szaélés büntette címén adott ki 
vádiratot. Vádlottak voltak még 
Farkas László magántisztviselő 
és Stein Róza volt óvónő. Per­
hált egy alkalommal felment 
Budapestre. Itt Stein Róza 
megismertette Farkas László­
val, aki felhívta Kazacsai Gyu­
la tűzi fanagy kereskedőt és kö­
zölte vele, hogy 100 vagon fa 
eladó 4.34 pengő helyett 4.80 
pengőért. Kazacsai színleg bele 
ment az üzletbe, de jelentette 
az ügyet a hatóságnak. A Pát­
ria kávéházban kötötték meg az 
üzletet, de az előre értesített 
detektívek leleplezték az árdrá­
gítókat.

A büntetőtörvényszék Per­
hált másfélévi börtönbüntetés­
re, 1000 pengő pénzbüntetésre 
és 20,000 pengő vagyoni elég­
tétel megfizetésére, Stein Ró­
zát egyévi börtönre, Farkas 
Lászlót pedig egyévi és 2 hó­
napi börtönbüntetésre ítélte. Az 
ítélet nem jogerős.

Az uj honvédelmi miniszter 
a 36-os országos bizottság ülésén

Budapest, július 23. A kép­
viselőház miniszterelnöki ta­
nácstermében pénteken délelőtt 
ülést tartott a 3(1 tagú országos 
bizottság. A bizottság ülését 
nagy érdeklődés előzte meg.

Vitéz nemes csatai (’satay 
Lajos vezérezredes ez alkalom­
mal jelent meg először honvé­
delmi miniszter minőségében a 
kép<viselőházban. illetve a 36 
tagú országos bizottság ülésén. 
A minisztert, akinek a bizott­
ság tagjai között több régi is­
merőse van, szeretettel üdvö­
zölték.

A 36 tagú országos bizottság 
ülésén a kormány részéről je­
len voltak még: vitéz Keresztes 
Fischer Ferenc belügyminisz­
ter, Szász Lajos közellátásügyi 
miniszter, báró Bánffy Dániel

•«Bélre célcsoport“
alakult Angliában

Zürich, július 23. (Búd. Tud) 
A Neue Züricher Zeitung lon­
doni jelentése szerint az angol 
egyház és a szellemi élet veze­
tői „Béke c/Jcsoport“ címmel bi­
zottságba tömörültek és „Az új­
jáépítés keresztény alapjai" 
címmel kiáltványt szerkesztet­
tek. A kiáltványt kifejezetten 
brit válaszként adták ki, mint 
„igazságos és tartós békeala­
pot“ az amerikai protestáns 
egyházak földerációjának nagy 
figyelmet keltett közleményere.

Az angol kiáltvány üdvözli a 
békecélok amerikai megfogal­
mazását. Megjegyzi ezután a 
kiáltvány, hogy a kérdés sok­
oldalúsága nem oldható meg 
központi bizottsági kormány út­
ján, hanem csak regionális és 
az adottságon alapuló egész sor 
szövetség útján. Nemzetközi ki­
egyenlítő bizottságokat, tör­
vényszékeket és gazdasági ta-

Tagad a szabadkai gyilkossággal 
gyanúsított budapesti sertésszállitó

Szabadka, július 23. Szabad­
kán a Göring-utca sarkán nem­
régiben rejtélyes hátterű gyil­
kosság történt. Kovács Imre 
budapesti vasúti főtisztet vérbe 
fagyva holtan találták. A köze­
lében volt Varga Ferenc buda­
pesti sertésszállító holtrészegen 
Kijózanodása után kihallgatták, 
de kijelentette, hogy nem tudja 
hol jár, a meggyilkoltat nem 
ismerte, azt sem tudja, hogyan

75 kg. barackot ajándékozott 
a Gyümölcstermelők Egyesülete 
a szórványgyermekeknek

A Debreceni és Hajdúvárme­
gyei Gyümölcstermelők Egye­
sülete nemes áldozatkészségét 
jellemzi az a tett, hogy a 
Nagyerdőn levő szórványgyer­
mekek részére 75 kg barackot 
ajándékozott. Az ajándékot pén 
tek délután bensőséges és me­
leghangú ünnepélyen nyújtott 
át Balogh Vilmos igazgató és 
dr. ‘ Szentimrei Nagy Samu el­
nök.

Gondolatokban gazdag és 
szeretettől áthatott hangú üd­
vözlőbeszédet dr. Szentimrel 
Nagy Samu elnök mondott.

— Köszöntelek benneteket, 
kicsiny magyar testvéreim ! — 
mondta többek között. — Arra 
kérlek mindannyiótokat, legye­
tek magyarok, büszke maKJ'a-

földművelésügyi miniszter, va­
lamint Cmzik Béla pénzügyi ál­
lamtitkár, Bárczay János és 
Bárányos Károly földművelés­
ügyi államtitkárok.

Az ülést délelőtt 11 órakor 
nyitotta meg Jánkv Kocsárd 
vezérezredes, felsőházi tag.

Napirenden négy kormány­
rendelet szerepelt, még pedig a 
vágómarha beszolgáltatásáról, 
az ipart növények termesztésé­
nek szabályozásáról, « széna 
igénybevételéről, valamint a 
közbiztonság fokozott védelmé­
ről szóló, időközben már meg­
jelent miniszteri rendelet.

A tárgysorozaton szereplő 
rendeletekhez több hozzászólás 
hangzott el. amelyekre a jelen­
levő miniszterek válaszoltak.

nácsokat kell alakítani a hozzá­
szólási jog teljes elismerése, 
valamint a kis nemzetek és 
nemzeti kisebbségek elismerése 
alapján. A gyarmati népeknek 
is messzemenő szabadságot kí­
ván és a gyarmati hatalom el­
lenőrzését Katonai tekintetben 
a szövetséges nemzetek leszere 
lését követeli.

Egyidejűleg azonban a legvi­
lágosabban megkülönböztetést 
kell tenni a totális rendszer és 
azók hatalma alatt lévő népek 
között. Végül megjegyzi a kiált 
vány, hogy a győzelemmel a 
győzők semmiképpen sem él­
hetnék vissza és nem használ­
hatják önző célokra. A kiált­
ványt a többi között a canter­
bury! és a yorki érsek, vala­
min számos püspök és Anglia 
szellemi életének ve zetői írták 
alá.

kerültek egymás mellé. — Az 
ügyészség letartóztatta Vargát 
gyilkosság gyanúja -miatt. A 
mai törvényszéki tárgyaláson 
megismételte vallomását, sem­

mire se emlékszik, a meggyil­
koltat nem ismerte. Mivel ala­
pos gyanú merült fel arra, 
hogy a gyilkosságot egy isme­
retlen harmadik követhette el, 
a tárgyalást bizonyítás kiegé­
szítése végett elnapolták.

rok, olyanok, mint őseitek volt. 
Tanuljátok meg a magyar szót 
Igyekezzetek átvenni ezt a sze- 
retetet s magatokkal vinni.

Békésy Irma a szórványgyer 
mekek nevében ügyesen szavalt 
utána a gyermekek néhány ma­
gyar dalt daloltak el a megje­
lentek előtt, majd vidám han­
gulatban az uzsonna vette kez­
detét.

Ezzel kapcsolatban megje­
gyezni kívánjuk, hogy hazafias 
és nemes áldozatkész-égről ten­
nének tanúságot azok, akik 
akár gyümölccsel, akár süte­
ménnyel, akár pedig babákkal 
játékokkal, labdával segítenék 
a szórványgyermekeket. Min­
den ajándékot szeretettel és 
köszönettel elfogad a vezetőség.
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LELKES JANOS
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Éppen le ölíözött 
a lopoh ruhába, 

amikor moBÉrkezett 
a ruha tulajdonosa

IMS Jnlfu* ?4. Sjomhat 1»4S

a kisgazdák között 
tenyészkakasokal és korlátozol! 
számban, kizárólag baroinfi|enyész. 
tő miniuközségekbe tömörült te. 
nyésztők részére tyúkokat is őszi«, 
nak ki. Tekintettel arra, hogy 
előrelátható tömeges igénylésekéi 
nem tudják ezekből a fajtákból ki.

a hazai viszonyaink kő- 
jól meghonosodott és a kilü- 

rhodeislandi-fajla

osztanak ki
A Magyar Vidéki Sajtóludúsítu 

budapesti értesülése uerint a ’ 
mivelési miniszter újabb akciót 
deli el a népies baruiiit de»yes«».- 
sünk minőségi színvonalaim). 1 
znltabb fejte,zA-w érdekében. \ 
akció során 3Ő.000 darab kiváló, mi­
nőségű tenyészbairoinfit Ab-öOe-os 
áikedvezménnyel oszlanak *’• 
juttatásban elsősorban a hivatásos 
kisgazdák részesülnek. Más _ig’lD c 

kisgazdák igényeinek 
'esznek ligyelem

Egv-egy községben csak akkor »■ i)a nagyobb
ú kérelmező jelentkezik.

lebonyolításával a fold- 
miniszter a gazdasági 

az EMÜ-I, illető­
kirendeltség közre- 

Baromfi- és 
Országos 

Elsősorban 
fehér, sár- 

sz.inváltozású

V Hjezelött a 
'• i érdé- UUkí ' C* Vív 1 ----------------

kés lupnsi ügyön csípték rajta
elő-

Had- 
lakos 

öltöző­
ruháit 
szek-

Néhanv nappal 
nagyerdei strandfürdőben 

egy ruiuttinultii munkást, 
taí Imre 22 éves büntetett 
életű voit gyári munkás, 
házi-utca 5. szám alatti 
kiment a fürdőbe es az 
helyiségben elhelyezte 

..az» ív... legvik szekrényben. A
Régi magyar mond*»: s baj egy« * záratta be a kabinOS 

dűl nem jár. Ugy törtéül et Letkes i ény t n a lkalolll,((hlill 
j*no«.l le. Lassú bugásat vezet- R azé.t
te lovát, egy útsedi csárdához ^ ^'^/be.árása előtt egy fél- 
Részint » bán*’, rtezint « Út fára A W visszament az öltözőhe- 
dalma te korgó gyomra arr* <»ztö- 01 ivat fU.
nözte az italtól másképpen '»^zko- ^,8é8be' fe, hanelD a maga
dó Lelkes Jánost, hogy «gyJ/ekrénve mellett nyitotta ki az 
pálinka megivása most j I . s*-»x»VróHvt niplvbcn V
Lov* kötőfékét . csárda .lőtt ‘>>ó egyik szekfenj 
fához kötötte, maga belépett az ivó- mes L J S - . S v()|.
ba. A lovat eladó kupec társareal iöhotbn -Utca lahUb 
nyomon követte Lelkes J*nost es lalj- ■' 11 ‘ • '^ppen indulni
mikor az betért a csárdába, «gy ms- ruh J»« ?“ * egyezett Ver
gukksl vezetett sovány, vén lóval ki- akait, «ni'K0 felismerte ru-

—V,.... 3kÄ.f Ä 

csárdából. Az öreg Lelkes ahogy kl-|az eljárás, 
lépett az ajtón s meglátta, hogy a 
vett lovat valaki kicserélte, majd le­
esett amúgy is gyenge, fáradt lá­
báról. A furfangos kupecek nevetve 
mondták : ugy megijedt 
mintha nem ezt * lovat 
meg. A kis zacskóban 
nézze meg csak jobban.

Az öreg Lelkes feldúlt lelki álla­
potában reszkető kézzel vette 
zacskójából a passzust, de mert 
ő geynge szeme 
tudta, « vásárból 
bereknek mutatta 
hasonlítva azt a 
találták. Az öreg 
mint gyémánt ragyogott meg egy I ben megélni, _ 
könnycsepp. Fejét lehajtva indult a | hugy, 
rajta maradt vén gebével. Az 
nehéz lelki gyötrelmek vették 
hogy felesége, *z öreg Mar* 
mond te mi lesz velük most 
hiszen ez * vén gébé úgyszólván *r-|elfjn‘ 
féktelen s nagyokat aóhajtva, top-1 sen bűn 
rengéseiben ugy elmélyedett, hogy | 
az utat keresztező vasúti sínen ro-1 
bogya jövő mozdonyt nem vette ész­
re és annak füttyjeleit sem L- 
meg. így történt aztán, hogy a vo­
nat elütötte, széttépte lovával 
együtt.

A- ‘->s már estvére hajlott, mikor 
a járó-kelő népek közül valaki hírül 
vitte az öreg Marának a szerencsét­
lenséget, aki » hír hallattára nyom­
ban szivbénulast kapott s hjjva ro­
gyott ősze.

Elment anélkül, hoay megtudta 
volna az öreg társa kálvária járá­
sát.

Irta : SZOHDY LAJOS

Lelkes Janos szeuigyörgyt zsellér­
nek és hites párjának, aki a környék 
Mar* nén.te volt, öregségükre 
Risks tehenük adta szegényes 
élelmüket. De mert a Risk* 
>s tova tűntek az idők, egy 
na® estve hosszú, elnyújtott 
sei állott a jászolnak a ett«l 
néni adott tejet.

Mint ahogy a költő mondja: „Sze­
gény ember sorsát boldog Isten bír­
ja". Lelkes János éo felesége szomo­
rú sóhajok között állapították meg, 
hogy a Kukát, a zsellér telep utolsó 
élő állatját eladják.

Lelkesné ráncos arcán könnycsep­
pek peregtek le, oda ahonnan 
nat jő, kis foltos réklivel 
assalódott mellére. Másnap a 
bágyadt őszi napsugarak *r. 
úton találták Lelkes Jánost.

a kis 
napi 

felett 
ködös 

bógés- 
kezdve

ve, tett« « kis vaezon zacskóiéba, a 
Riska árából megmaradt 2 forintja 
mellé, a a ló kötőtökét kezébe fogva, 
nagy bánat és gond között indult 
haza felé.

a bá- 
fedett

felkelő 
ország­
kőtélen 

vezette a Rlsk»t. Elöregedett csont- 
nikkal lassan rótták *z «♦»», dc 
azért a vásár megnyitására a hely­
színre érkeztek.

Lelkes János az 6 egyszerűségé­
ben. a nagy forgalomtól félrébb. egy 
«reg fa mellé áUott a Riskával. ahol 
is egy mészárossal hamarosan meg­
egyezve, vásárt- csinált. A vásár nem 
volt rossz, mert Lelkes Jánosnak re­
ménye felett sikerült, de azért szo­
morúan *d*a át a Riska kötelét uj 
gazdájának. Már távol jártak, mikor 
a Riska megérezte, hogy nem látja 
többet azt, aki neki reggelenként 
friss csutkát rakott a jászlába. Vlsz- 
szaforditotta * fejét és nagy bőgős­
sel mondott búcsút volt öreg gazdá­
dnak s ment a kikerülhetetlen el­
múlás felé..

Lelkes János kálváriája itt kez­
dődött, mert míg ő a Riska árát a 
kis vászon zacskójába, rakosgatta, ad 
dig tőle nem mesze három furfangos 
alkusz (kupec) jobb és rosszabb lo­
vakat áruivá, azon tanakodtak, 
hogy mi módon csapják be a Jámbor 
zsellért.

A tervet hamar kieszelve, az 
egyik kupec egy jobb lóval Lelkes 
Jánoshoz ment, barátságosan kö­
szönt és kérte az öreg zsellért, hogy 
„ lova kötöfékszárát fogná meg egy 
kevés időre, mindjárt jön ő vissza. 
Lelkes János.mint jó magyar ember, 
örömmel állott a sziveségtételre. Ám 
a furfangos kupec most megkérdez­
te, mennyiért adta el a Riskát és 
hogy hívják öreg bátyámat, hol la­
kik. házszáma van-é ? És akkor go­
nosz szándékának végrehajtása evé­
gett eltávozott. Lelkes Jánosnak az 
ő becsületes zsellér agyában semmi 
rossz gondolat nem Ulált helyet s a 
Risks tehén árának hovaforditásán 
töprengve, azon vette magát észre, 
hogy a reá bízott ló gazdája áll 
előtte, a kezében egy ló jériat-leve- 
lét (passzus) lobogtatva és Lelkes 
János kezébe adva, nyegle hangon 
mondja : na öregem, vegyük csak 
elő a kis zacskót és fizesse ki a ló 
árát. Az öreg zsellér tréfának fette 
a kupec mondását, nagy gondjai kö­
zepe« u elmosolyodott, mondván : 
Én nem vettem lovat t nem is v«- 
szek. Erre » szóra » kupec társai 
oda mentek és az öreg Lelkes vállát 
veregetve állitoUk. hogy a 
megvette, ők látták, hogy

Lelkes

lovat
_ _ ______ __ fel­

pénzt Lelkes átadta az ő társuknak, 
de különben is nincs mit beszélni, hi 
szén a j*rlat levél is át van írva a 
Lelkes János nevére. •

Az öreg zsellér mo< mái a ’ás*r- 
öan cirkáló rendőrhöz to.duT- véde­
lemért. de mert a jártat levél él két 
’anu igazolta, hogy Lelke' Janos a 
lovat, megvette, ő sem tud egyebet 
mondani. rt*k hogy ftzewe ki a ló 
% r|lt.

Lelkes János szomorúan «'« 
ki* vászon tacskóját, te a lő *rá» ki- 
olvasva, átad»* * furfangos kupec- 
n.ek i * -• »átUUmlM *» nft*’

sokét csak a 
kielégítése után 
be. Eo„ 
oszlanak ki baromfit, 
számú -

Az akció 
mivelésiigj i 
felügyelőségeket, 
leg az erdélyi 
működése mellett a 
Egvéb Kisállattenyésztök 
Egyesületét bíiz*a meg 
nemesített magyar fajta 
ga é« kendermagos

elégíteni, 
zott 
nőén bevált rhodeislandi-fújta I«.
nyészkakasokat is osztanak majd 
ki A baromfitenyésztő iniiilaküzst- 
g< k tagjai más baromfiakat is kap. 
Iratnak. így bronz pulykakakusogai, 
pekingi gácsérokat, nemcsfleu ma­
gyar gúnárokat és gyöngyi) Okokat.

A fehér szlnváltozalú baromfiak 
a tenyészrkerületnek megfelelően az 
.Alföldön és a Délvidéken, a sárga» 
a Dunántúlon, a kendermagosak pe­
dig a felvidéken, a keleti országié, 
székben és Erdélyben kerülnek ki­
osztásra, míg a rhodeislandi fajig 
az egész országrészben kiosztható

A »! •. 
tóság *' 
gáténak 
hol n.vU' 
való táv 
igazgati 

dó heb' 
bor Pus

Kováé; 
postaiga 
gihb <*s 
tagja 
gyére k 
„ág szén 
szociális 
tője ás 
nehéz k 
eredőién

Az ipartestületek
bekapcsolódnak

a zugforgalom elleni harcba

A „távbeszélgetök“ 
“^'THkora lassanként lejár, amint i»^- 

vette volna I ható;.lig is ngydmezteti a ko- 
a P*“*ü’-LünségPt. bogv lehetőleg minél ke­

vesebbet, csak a legfontosabbat be­
széljék meg távbeszélőn keresztül .. 

ki I Nos, ennek a rendelkezésnek ki 
az J adása éppen idejében k

Már egészen elharapózott **<* 
nak a kedvtelése, akik félórákat. Is­
ten bocsássa meg. órákat is elcse­
vegtek a távbeszélőn keresztül. Ez a 

5 találmány, mely nélkül 
szemében I äfigim tudnánk a mai életlüktetes- 

meg egy I ben megélni, igazain nem arra va o- 
tiogy magánügyek, apró kis p y 

úton lkak kiteregetésére használjuk fel.
«íö sürgős, halaszthatatlan ügyek >nte- 

zésére szolgál idő és út megtakar!-
mír- 1“nmv áldás. kmiondáialatlan 

i,.iy, mellyel visszaélni ma kulono-
kell töreked- 
az-t tegyük, 
legalkalma-

Takarékoskodjunk. alkulmazkod-

azt olvasni 
hazafelé menő 
meg, akik 
lóval, 
Lelkes

nem
em-

össze-
egyezőnek I ^o°r‘,zcríi

A háborús gazdasági éle< szöve­
vényessége és a kü ön-bözö gaz­
dasági ágazatok együttműködése 
csak akkor vezethet sikerre, ha az 
állam beavatkozása mindemkor szá­
mot vef a gyakorlati élet tapasz­
talatai alapján kialakult gazdasági 
szervezetekkel. Amikor az állam 
o termelés irányításába beavatko­
zik, akkor ezt csupán abból a cél­
ból teszi, hogy megmutassa azo­
kat az irányokat, amelyekre törek­
véssel a termelés és termelői mun­
ka a legmesszebbmenő közérdek 
szolgálatában áll.

A gazdasági élet irányításánál 
is elég csupán a keretet megadni, 
mert azt tartalommal a gyekor at 
fogja megtölteni. A közellátás új 
rendje a különböző termelői ága­
zatokban a gazdasági független­
ség megvalósítására törekszik. Az 
elmúlt években sok szó esett arról, 

a köze lá- 
fo-a

új

Dór 
vefc

Minden módon apa 
ni ma, hogy mindig 

_ ami a köznek legjobb, 
hallotta |sabb- teghassno~b1’- 

Takarékoskodjunk 
juuk. használjunk mindenütt.

Az élei mai nagy zűrzavara, a vi­
li gesemóiiyek lüktetőén gyors roha­
nása azt parancsolja, hogy ezen a 
téren is új emberek teremtődjenek. 
Azok a szép, békebeli idők elmúl­
tak. amikor minden füttyre ugy és 
akkor használták a távbeszélőt, 
amikor akarták. Ma esetleg népek, 
nemzetek sorsa, vidékek megmara­
dása fordul meg egy-egy távbeszé­
lésen tehát ne tegyük hétköznapi, 
elcsépelt és túlméretezett komolyta­
lan eszközzé, hanem ugy tekintsünk 
erre az apró kis szerkezeire, mim a 
mai idők egyik legfontosabb eszkö­
zére ... , ,

Ha kell : élet halál ura. mert 
szükség esetén pillanatok alatt or­
vost. mentőt, segítséget hozhat a 

I házhoz.
I Ha a sors úgy huzza, arvizve- 
I szélyeztelte területekre viszi el ide 
tjében a segítséget kérő szó nyomán 
la mentséget.
I Híreket továbbít. melyek egy 
I nemzetet nvugtatnak meg: üzenetet 
I hordoz, mely üzenet mindannyiunk 
Isorsára fontos és döntő szerepet ját- 
Iszik.
! Ha így nézzük az asztalunkon alío 
I készülékei, akkor rájövünk, hogy 
(csak a legszükségesebb esetben, 
[csak annyi ideig, ameddig kell, 
I vesszük génvbe, mert minden be- 

, pzélgetés alatt az lebeg előliünk. 
" hogy ez a szerkezei is közkincs ma. 

— — - - .melytől az egész nemzet sorsa függ,
kiadóhivatalban elhelyezett, szavazó-országunk java, '«g' kára 

ládába hcdnhnL f<lUÜ>?4 >• ». , <
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hogy az állam éppen 
tás terén megköti nemcsak 
gyasztót, de a termelőt is.

A közelmúltban életbelépett 
terménybeszolgáltatás bebizonyí­
totta, hogy nem akarja béklyóba 
verni a mezőgazdaságot, 
avatkozik bele a termelésbe 
nem áh e'ő olyan követelmények­
kel amelyek megbontanák a mező­
gazdasági termelés eredeti rend­
jét. A gazdára bízza a termelést 
és a gazdárra bízza mindazon 
termékek értékesítését, melyek nem 
esnek beszolgáltatás alá. De a 
gazdára bízza a beszolgáltatás le­
bonyolításának ellenőrzését és vég­
rehajtását is. Ezt célozzák a köz­
ségi és vármegyei közellátási bi­
zottságok, melyeknek feladata az, 
hogy az esetlegesen felmerülő vi­
tás kérdéseket saját hatáskörükben 
rendezzék.

A mezőgazdasági termelés auto­
nómiájának megőrzése és további 
fenntartása után most a kézműipar 
terén is sor kerül bizonyos kérdé­
sek rendezésére. A közellátásügyi 
miniszter nemrégiben leiratot inté­
zett az iparlestülelek elnökeihez, 
melyben megállapítja, hogy egyes

nem
és

iparosak nem tartják be lelkiisme­
retesen a közellátási rendelkezésü­
ket és ezzel meg nem engednil 
előnyökre tesznek szert ipaiosl/jr- 
saikkal szemben. Az ügyforgaou 
szövevényei lehetetlenné teszik azt, 
hogy a halóságok minden egyes 
iparost á landóan ellenőrzés alatt 
tartsanak. Éppen ezért szükséges­
nek látszott, hogy az egyes ipar­
testületek hatékonyabban éljenek 
mindazon jogonkkol, amelyeket izé 
mukro a törvény biztosít.

Az iportestületekről szóló tör­
vény felhatalmazza az egyes ipar­
testületeket arra, hogy külön szer 
vük, az ú. n. ipartestületi szék út­
ján eljárjanak azokkal a tagjaik­
kal szemben, akik között az üzleti 
verseny tisztességét érintő szokás 
alakul ki. Az iparlestülelek egyik 
legfontosabb feladata, hogy tag­
jaik gazdasági érdekeit felkarol­
ják és hatékonyan szolgálják. E 
célkitűzésből önként következik, 
hogy az iparfestü eleknek elsőren­
dű kötelessége fellépni mindazok­
kal szemben, akik e célok elérésé 
ben gátolják és a fennálló gazda­
sági rendet megzavarják.

Amikor a miniszter ezzel az in­
tézkedéssel harcba szólította az or­
szág valamennyi iparteslüle'ét, se­
gítőtársul hívta maga mel'é az 
iparosokat, hogy támogassák őt a 
zugforgalom elleni harcban. Az 
ipartestületi szék hatékony segítsé­
get képez a hatóságok számára, 
mert jogában éli, sőt kötelességen 
magukról 
eljárásuk 
ha pedig 
feddésnek . _.
tagokat az illetékes hatóságnál 
vagy bíróságnál feljelenteni.

A hazafias érzésű magyar ip<> 
rostársadalom kétségkívül örömmé 
fogadja a közellátásügyi miniszter 
rendeletét, mely minden rendé’1 
vagy egyéb eljárástól függetlenít 
a becsületes iparosok összeségére 

• bízza a közellátás ellen vétő ipo 
, rosok vagy kontárok felkutatását 
i kóros működésük megszűntetését

megfeledkezett tagjaik 
helytelenségére fe hívm, 
a megirrfésnek vagy meg 
nincsen hatása, úgy «

A legjobb novella címe:

A novella szerzője:

Ezzel a szelvénnyel lehet a Debre­
ceni Újság— Hajduíöld novellapá­
lyázatára pályázni. A szelvényeket 
a már előbb ismertetett módon kell 
kitölteni s azokat a Debreczeni Új­
ság Piac utca 56- szám alatti kiadó- 
Uvatalához kell benyújtani, vagy a

KttCnő tökebefektetét!
Balato takaliban 7300 négyszögöl felparceflízott, 
igen előnyős fekvésit 
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Hj veietö-hel.vettes: Kovács Lajos pvwtaigazgató
. B1 kir. postavezérigazgu- 

Kormány Béla postaigaz- 
Sak a tényleges szolgalat- 
S nvugdiiazás következtében 

távozása folytán a posta- 
Lgatósag vezetőjenek allan- 
J hplvettesitésével Kovacs Ga- 
bor postaigazgatót bízta meg.

Kovács igazgató a debreceni 
Jrtaigazgatáság egyik iegré- 
Imii és kiváló szakképzettségű 
*'"8 .aki eddig a 8 várme- 
ésTi-e kiterjedő postaigazgato- 
iff személyzeti, szervezesd és 
sXiália ügyeinek volt a veze- 
Mis és ebben a munkakörben 
nehéz körülmények között igen 
medniénves tevékenységet fej­

:ba
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Ikexésn- 
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oi oslqr- 
arga.om 
iiik ott, 
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Doronggal felbeverte 
vetéMársát, aki lobban tudott 

nála lovat hallani
Gvi.kossági kísérlet ügyében 

Ptt jelentést a debreceni kir. 
ügyészségén a hajdúsámsoni 
csendőrig. U'j. Csernyik Jó­
zsef 20 é'es sámsoni gazdasá­
gi cseled vasalt dorong­
gal életveszélyesen fejbeverte 
Szilágyi Ferencet.

Az ügy előzméyei oda nyúl­
nak vissza, hogy ifj. Csernyik 
József kocsisként volt alkal­
masa egy sámsoni tanyában, 
ahol gazdaasszonyát vitte szin­
te naponként taligán a közeli 
lányukba, vagy piacokra. Né­
hány nappal ezelőtt azonban az 
asszony kijelentette Csernyik­
nek, hogy jó lesz dologhoz lát­
ni, vége a szép napoknak, ami­
kor egész idő alatt csak lovat 
hajtott. Csernyiknek egyéb dol­
got adott a gazdaságivan és? leg­
közelebbi útjára Szilágyi Fe­
renc szakaszvezetőt vitte ma­
gával, aki a lovakat hajtotta.

Csernyik nagyon rossznéven 
vette a kocsist állásról való le­
maradását, szóváltás is támadt 
aznap este közte és gazdaasz- 
<zonya között, aminek hevében

lázott,

K
ló
Mtll* 
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Megkezdődtek 
a borértékesítés elő­
készítő tárgyalásai

Változatlan hitelfeltételek mellett érvényben marad a tavalyi 
folyósítási rendszer

A borértékesítés kérdéseinek 
megoldására m,‘ ■ most megin­
dultak a tárgyalások az érde­
kelt termelők, valamint a pénz- 
mtézetek és érdekeltségek kö­
zött. Bár a szőlőtermés az idén 
'alantivel gyengébb lesz, mint 
’z elmúlt év ben, mégis jó közé­
ás eredményre számítanak. A 
sz5lő ti bortermés elhelyezése, 
"Ppeiiúgv, mint a múlt évben, 
az idén sem okoz különösebb 
gondot, egyrészt a belföldi fo­
gyasztás várható megnöv ekedé- 
*■ másrészt a lecsökkent óbor­
őszietek és a külföld nagyobb 
■‘raeklödése folytán.

Az. értékesítési probléma az 
11 így jórészt a finausziro- 

’asra. ti borkészletek tárolására 
?, a hordókérdésre szorítko­zik.

# Ami a borértékesítés finan- 
’’’■‘ozását illeti, a pénzintéze- 

a felvásárlások zavartalan 
'■ztositása érdekében a megin- 
'u|i tárgyalásokon máris elvi- 

kifejezték készségüket r 

tett ki.
A postai személyzeti ügyek 

irányítása terén a honvédség 
érdekében kifejtett kiváló híva 
talj munkáságát a honvédelmi 
miniszter már korábban elis­
merte.

Az új vezető-helyettes egyéb 
ként a debreceni református 
egyház életében is értékes te­
vékenységet fejt ki, mert évek 
óta az Árpád-téri egyházrész 
gondnoki tisztségét tölti be.

A felsőbb helyről kapott meg 
bízás egy minden tekintetben 
érdemes és törhetetlen munka­
bírású postai fötisztviselő mun­
kásságának méltó elismerése.

az asszony pofonvágta a fiút, 
a fiatal legény pedig megrugta 
az asszony kezét. Közbelépett 
azonban Szilágyi Ferenc is, ala 
posan helybehagyta az izgága 
legényt és az asszony fel is 
mondott neki szemtelen visel­
kedéséért.

Az elmúlt nap azonban Cser­
nyik bosszúra határozta el ma­
gát. Megleste, aduikor az asz- 
szony Szilágyival a taligán el 
indult a tanyából és utánasza­
ladt a fogatnak, készenlétben 
tartva egy dorongot, amelyik­
nek a végére vasat erősített 
Mikor utolérte a taligát, teljes 
erővel fejbesujtotta Szilágyit. 
A szerencsétlen ember fejjel 
előrebukott az ülésről Az asz- 
szony kiabálni kezdett, mire 
Csernyik saját tettétől megré- 
mélve elmenekült. Szilágyi sú­
lyos sérüléseket szenvedett az 
ütés és zuhanás következtében 
és beszállították a debreceni 
klinikára. Állapota súlyos.

A csendőrség előtt Csernyik 
beismerte tettét. Megindult el­
lene az eljárás.

szükséges hitelkeret megszava-

Az elmúlt évben 100 millió 
pengő volt az a hitelkeret, me­
lyet a Nemzeti Bank a pénzin­
tézetek útján az új borok és 
must felvásárlására a kereske­
delem részére rendelkezésre 
bocsátott. A megvásárolt borok­
ra a pénzintézetek a múlt év­
ben átlagban 70 százalékos lom 
bardokat folyósítottak a MA­
SZOBSZ pincéiben vagy egyéb 
tároló helyeken való elraktáro­
zás esetében.

Mint értesülünk, az idén 
ugyancsak rendelkezésre fog 
állni a felvásárlásokra a tavaly 
100 millió pengő összegben 
megállapított hitelkeret. Miután 
a termés valamivel kisebb lesz, 
mint a múlt évben, így ez a 
100 millió pengős hitelkeret a 
jogos igények kielégítésére tel­
jesen elegendő lesz.

A hitelfeltételek az idén nagy­
jában azonosak lesznek a múlt 
éviekkel és a folyósítási rend-l

wiiKzai usíB-wuoum»
szer is megmarad. \ agvjs a 
pénzintézetek fogják a hitele­
ket megszavazni és mint már 
az előző években is, az idei ér­
tékesítési kampányban is elő­
kelő szerepet fognak biztosíta­
ni a MASZOBSZ-nak úgv a tá­
rolási, mint pedig a felvásár­
lási akciók lebonyolításánál. A! 
MASZOBSZ ezenkívül, mint ér 
tesülünk, az idén a borsürílés- 
sel kapcsolatban nagyobb must 
mennyiséget fog kapni.

A borértékesítéssel függ ősz- 
sze a megfelelő mennyiségű 
hordók biztosítása is. Az új 
hordók gyártása ugyanis a dón 
gabehozatal csökkenése miatt 
csak korlátoltabb mennyiség­
ben várható, bár a hordógyá­

A DEBRECENI NYÁRI EGYETEM

PROGRAMJA
TELJESEN KIALAKULT

Ebben az évben augusztus 1 
és 18 között a szokásos magyar 
ságtudományi előadássorozaton 
kívül a Nyári Egyetem rende­
zi meg a magyarországi fran­
ciaszakos tanárok számára a 
kultuszminiszter megbízásából 
a továbbképző tanfolyamot. A 
tanfolyam igazgatásával dr. 
Bárczi Géza e. ny. rendes ta­
nárt bízta meg a miniszter, aki 
dr. Milleker Rezsővel egyetért­
ve szervezi az előadássorozatot. 
A tanfolyam szervezésében te­
vékeny részt vesz a magyaror­
szági francia követség is s a 
követ maga is meg fog jelenni 
a megnyitó előadáson. A fran­
cia továbbképző tanfolyamon 
magyar s francia tudósok fog­
nak előadást tartani irodalmi, 
nyelvészeti és pedagógiai kér­
désekről. Az előadók nevei kö­
zött a következő tudósok szere­
pelnek : Bárczi Géza dr. e. ny. 
rendes tanár. Birkás Géza dr. 
egy .ny. rendes tanár. Deshus- 
ses Georges, a budapesti egye­
temen megbízott előadó, Gáb­
riel Astrik egyetemi magánta­
nár. Gachot Fnancois francia­
tanár, dr Hankiss János m. kir 
államtitkár, e. ny. rendes ta­
nár, Jan Eduard dr. lipcsei e. 
tanár. Kenéz Jenő dr., az Eöt­
vös Kollégium tanára, Kiss Ár­
pád dr., a debreceni gyakorló 
gimnázium tanára. Molnos Li- 
pót* dr. egyetemi magántanár. 
Moortgat Pierre, a kolozsvári 
egyetem lektora, Némedi Lajos 
dr' egyetemi magántanár, Pet- 
rich Béla dr. gyakorló gimn. 
tanártanügyi főtanácsos. Rég- 
nier Robert, a kolozsvári egye­
tem lektora, Stand Géza dr- 
gimn. tanár és Zolrn' RÄla dr., 
a kolozsvári egyetem ny. r. ta­
nára. 

Kihallotta a libákat, 
gyermeket szült, 

enni adott a disznóknak.
aztán elevenen elásta 

másfélórás csecsemőjét
A törvényszék négybónapl fogházra Ítélte ■ gyermekgyilkos 

anyát

A debreceni törvényszék Fö- 
venyessy tanácsa pénteken dél­
előtt egy bestiális kegyetlenség 
gél elkövetett gyermekgyilkos­
ság ügvében hozott ítéletet.

Lévai Zsuzsanna 211 éves haj 
dúhadházi lakos az elmúlt év 
őszén teherbeesett. Eddig mar 
két törvénytelen gyermek any­
ja és nagyon félt attól, hogy 
harmadik gyermeke is megszü­
lessen.

Ez év júinu? 4-én hajnalban.

rak teljes kapacitással dolgoz­
nak A meglevő hordókészletek 
kel és az újonnan legyártandó 
hordókészletekkel azonban a 
számítások szerint, az ellátás 
terén nem lesz különösebb fenn 
aakdás. Ezzel kapcsolatban 
azonban sok gondot okoz a hor 
dókraszükséges vasabroncs el­
látás biztosítása. Ebben az 
ügyben értesülésünk szerint az 
érdekeltek és az illetékes ténye 
zök között a közelmúltban több 
megbeszélés volt. E megbeszé­
lések eredményeként az ab­
roncsvasat a hegyközségi taná­
csok útján fogják a kádárok és 
a hordógyárak között szétosz­
tani.

A már regebben ismertetett 
Propaganda Héten kívül lesz 
augusztus 1—7 között Nemzeti­
ségi Hét is. melynek igazgató­
ja dr. Flachbarth Ernő e. ny. 
rendes tanár. Az előadók és 
előadások a következők : Pata- 
ky Tibor dr. miniszterelnöksé­
gi államtitkár: Nemzetiségi po­
litikánk alapelvei Széchenyitől 
napjainkig, Asztalos Miklós dr. 
író: Wesselényi Miklós és Kos­
suth Lajos, Bozóky Ferenc dr. 
e. ny .rendes tanár : Széchenyi 
István. Flachbart Ernő dr. : 
Tisza Istvá.n, Osvald György 
dr. miniszteri osztályfőnök : 
Deák Ferenc, Bíró Sándor dr. 
gimnáziumi tanár : Románok, 
Hadrovits László dr. egyetemi 
magántanár : Szerbek, Hacsár 
Miklós dr. tanár: Rutének, Lux 
Gyula dr. tanügyi főtanácsos : 
Németek, Mattay Imre kor­
mánytanácsos : Hurrátok, Pod- 
radszky György dr. műegyete­
mi szakelőadó : Szlovákok. Mi­
kóla Sándor dr. felsőházi tag : 
Vendek. Vukovich Gergely dr. 
országgyűlési képviselő : Bu- 
nyevácok. Az előadások két fon 
tós probléma köré csoportosul­
nak : az első a nagy magyar 
államférfiak nemzetiségi politi­
káját vizsgálja, a második a 
hungarizmus gondolatát keresi 
a nemzetiségek körében a múlt 
ban.

Mindkét előadássorozaton 
nagyszámú ösztöndíjas hallga­
tó vesz részt a a Nyári Egye­
tem hallgatói ezeket az előadá­
sokat is látogathatják. Lesz 
még Propaganda Hét, Lektori 
Konferencia. írói Napok stb., 
melyről részletes tájékoztatót 
adunk rövidesen.

amikor Lévai Zsuzsanna éppen 
libákat hajtott ki a legelőre, 
szülési fájdalmak vettek rajta 
erőt és a legelőn szülte meg a 
gyermekét. Néhány órás cse­
csemőjét egy sebtében ásott gö­
dörbe eltemette elevenen és az 
esetről nem szólt senkinek, 
mindaddig, amíg a csendőri 
nyomozás fényt nem derített az 
ügyre.

A vádirat ismertetése után a 
gyérmékevílkos anya megtör­

tén ismerte be bűnösségei. Hi­
hetetlen közömbösbéggel mnn 
dotta el szörnyű tettének rész­
leteit, mintha nem is saját 
gyermekét temette volna el ele 
vénen, hanem egy kutvaköh 
köt.

Mit csinált u gyermekke, a 
szülés után — kérdezte az «1 
nők.

Otthagytam. Bementem a 
tanyába a disznókat megetetni, 
aztán rongyokat kerestem, visz 
szamentem és beleesavartam t 
gyereket.

— Nem nézte meg, hogv él-a 
a gyermek ?

— Nem
— Gödröt ásott neki ?
— Volt a tanyától körülbelül 

200 méterre egv gödör, abba 
temettem el.

— Nem vették észre a ta­
nyában, hogy eltűnt a gyerme­
ke.

— Nem törődtek vele. Nem 
is tudták, hogy gyermekem lesz

Dr. Horváth Artúr törvény ■ 
széki orvosszakértő ismertette 
a törvényszék előtt szakértői 
véleményét, mely azerint a né 
hány órás csecsemő halálát föl 
tétlen fulladás okozta. Nem le­
het azonban pontosan megálla­
pítani, hogy a fulladás akkor 
következett be, amikor az anya 
elásta a csecsemőt, vagy pedig 
magára hagyatva arcrafordu' 
va fulladt meg.

Az. ügyész vádbeszédébet, 
hangsúlyozva a bestiális ke­
gyetlenséggel elkövetett gyil­
kosságot, súlyos büntetést kért 
a vádlottra. A kirendelt védő 
az enyhítő körülményeket so­
rolta fel.

A bíróság Léva! Zsuzsannát 
mi nősített gyermekgyilkosság 
vétsége miatt i hónapi fogház 
ra ítélte, valamint háromévi hi­
vatalvesztésre. A vizsgálati fog 
ság 25 napját R büntetésbe be­
számítják.
Megállapította indokolásában a 
bíróság, hogy' kétségkívül bebi­
zonyosodott, miszerint a vád­
lott csecsemőjét megölte és él­
ve eltemette. Lévai Zsuzsánna 
az ítéletbe belenyugodott és 
így az jogerőre emelkedett.

AZ „ÁPOLÖNÖ“ KIRABOLTA 
A LAKÁST

10M pengő Jutalom a nyomra­
vezetőnek.

Szolnok, július 23, A'idor Mi- 
bályné szolnoki nagykereskedő 
pár napja ápolónőnek alkalmaz­
ta Steinbock Gyuláné háztar­
tási alkalmazottat. Steinbockné 
két nap múlva, amíg Vidorné 
az üzletben tartózkodott, össze­
csomagolt mintegy 5000 pengő 
értékű mindenfajta holmit és 
megszökött. A rendőrség meg­
indította a nyomozást. Vidorék 
1000 pengő jutalmat tűztek ki a 
nyomravezetőnek.

MEG KÜLFÖLDRE IS SZÁL­
LÍTOTT „FEKETE- SERTÉST 
EGY SZENTTAMÁSI GAZDA

Szabadka, július 23. A szent­
tamási csendörségnek tudomá­
sára jutott, hogy a környékén 
tiltott sertéskereskedelem fo­
lyik. Nemcsak belföldi, hanem 
külföldi viszonylatban is érté­
kesítették a sertésszél!ítmány o- 
kat. A nyomozás eredményekep 
pen kiderült, hogy Martini ez 
Antal gazdálkodó már két éve 
üzérkedik a fekte-piacon. Jár* 
latleveleket is hamisított. A 
nyomozás alatt egy köaségliázi 
tisztviselő jegyzőkönyvet vett 
fel arról, hogy sertései meg­
vannak, de különböző okokból 
nem tudja szállítani öket.iiozntt 
zugforgalomba már valameny- 
nyit értékestíette. Most bünlár- 
cait keresik.
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Hinne Kocsiszámra lopkodták az árut, 
mórt papirüzletet akartak nyitni

A Magyar Élet 
Pártjának hírei

KÖZPONTI PAKTIRODA: Arany 
Blka-azálte félemelet. aboi a p*M 
szocléito tanácsadó Irodájában le­
ieket fogadnak is kérvényekéi él­
tesének minden hélkSenap dél­
elöli •—1 óráig.

HAJDÚ VÁRMEGYE MAGTAR ELET 
PARTI VEZETŐSEGE minden
hétfőn én pénteken a főispánt hi­
vatalban délelőtt •—12 óráig pa- 
náeuiapot tart, amikor to a kérel­
mek éa paamnok ■ vármegyei 
központi MEP titkárnak adho. 
'ók át

A múlt 
Kossuth 
pupirke- 
túlóráz- 

alkalnia-

GYÓGYSZERTÁRAK 
ÉJJELI SZOLGÁLATA

„Arany Angyal* Bánó Andor, Piac 
utca ól). Telefon; 34 06. — „Remény­
ség" Gödény Ilona, Csapó-utca 22. 
Telefon : 14-21. — „Szent Három­
ság" Sallay L Homokkeit, Szabó 
hálnián-ulca 14. Telefon : 17-07. 
„Sas" özv. Mandel J-né, Hatvan 
66. Telefon : 30-19.

u.

Budapest, július 23. 
este üzletzárás után a 
Lajos-utca i Szénássy
retkedén alkalmazottai 
tak. A cég egyik régi 
zottja észre vette, hogy Auer
Lajos 21 éves segéd nagy oso* 
magot cipel a hóna alatt. Szólt 
a tulajdonosnak, aki felelősség­
re vonta a fiatal segédet és ki- 
bontatta vele a csomagot. Nagy 
meglepetésre papíráru és két 
csomag vonalzó került elő be­
lőle. Azonnal értesítették a fő­
kapitányságot, ahonnan a Fa­
csoport detektívjei mentek ki a 
tolvaj elfogására. Anett bevit­
ték a főkapitányságra, hol meg­
lepő dolgokat vallott be. Elmon 
dotta. hogy már egy éve állan­
dóan lopkodja a különböző áru­
kat a cég raktárából. Tavaly 
sze pt em herben Fő rtvélyessy
Árpád 29 éves kereskedősegéd 
is lopkodott az üzletből. Ami­
kor Körtvél.v ess.v tavaly kile­
pett a cégtől, ő vette át szere-

pót és ö dézsmálta tovább 
áruraktárt.

A meglepő vallomás után 
detektívek kimentek Eih' 
lyessy Árpád Diószegi-ut 
szám alatti lakására, 
igazolódott Auer 
mert óriási mennyiségű árut ta 
láttak: régi békebeli bőrből ké­
szült aktatáskákat, díszműáru­
kat. pénztárcákat, értékes kör­
zőket, vonalzókat és nagymeny- 
nvi-égíi papírárut, amelyeket a 
tólvaj kereskedősegéd hosszú 
esztendők során lopkodott ősz 
sze. A talált holmit hatalmas 
stráfkocsira rakták és Körtvé- 
lyessyvel együtt elindultak a 
főkapitányságra. 
sv elmondotta. 1 
holmiból mindössze tálán 3000 
pengőnyit adtak 
együtt, mert 
hogyha sikerül 
összelopkodniuk, 
nyitnak. /---- -

,t 1 A
Körívé-

■ i 50. 
ahol be- 

vallomása,

Körtvélyes- 
liogy a lopott

el Áuerrel 
azt tervezték, 
elegendő árut 

papírüzletet 
nyitnak. Áuert és Körtvélyes- 
svt letartóztatták.

Emlékeztető!
__ _________ a vasárnapi 

lapunk számára este fél 10 
óráig veszünk fel apróhirdeté- 
bC&LCla

Egyedüli felvételi hely la­
punk kiadóhivatala, Ferenc Jó 
zsef-út 56. sz. (Megyeháza mel­
lett.)

Ma. szombaton

Milla nm »«ívok »«led
Nem
Nem
Nem 
Nem

érzem 
érzem 
hallok 
látom

mézek izeit, 
kertek illatai, 
régi, szép menet, 
égbolt csillagát.

kergetek már 
perzsel többé 
hívogat a délibáb.

álmokat, 
vágy, se tűz,

Nem 
Nem 
Nem 
Szemem lldérceket nem Uz.

A játék tőlem elmaradt.
• A lejtőn lefelé megyek. 

Világ szegénye lettem én. 
Miéta nem vagyok veled.

RADVaNYINÉ RUTTKAY EMMA

— A közellátási miniszter 
felterjesztésükre válaszképen 
értesítette a mezőgazdasági ka­
marát. hogy a mezőgazdasági 
munkásruha-akciót ezévre is 
tervbe vette. Kilátásba helyezte 
leiratában, hogy nemcsak a me­
zőgazdasági munkásság, de a 
kisbirtokosság is részesül majd 
ezen munkásruha-akcióban.

— Dr. Hegyaljai Kiss Géza 
a rádióban. Dr. Hegyaljai Kiss 
Géza református lelkipásztor, 
a kitűnő debreceni író július 
26-án. hét főn délelőtt 11_ órakor 
Budapest 
..Naplóíró magyarok" 
olvas fel. szerdán < 
óra 30 perckor Kassa műsorán 
„A szivárvány" című csevegése 
kerül műsorra.

— Vat.ay Margit táncisko'á 
jában augusztus 4-én diák-kolon 
kezdődik. Kossuth-u. 11.

— Az 1943. évi termésű cu­
korrépa magnak a beszolgálta­
tás! kötelesség teljesítésébe va­
ló beszámítása. A m. kir. köz- 
ellátá-ügyi miniszter a 1943. 
évi termésű cukorrépa magnak 
a gazdálkodókat terhelő beszol­
gáltatás! kötelesség teljesítésé­
be való beszámítása tárgyúban 
114,550- 1948. K. M. szám alatt 
kiadott rendeletére, — amely a 
Budapesti Közlöny 1943. évi Ju­
lius hó 22-iki számában jelent 
meg, — az érdekeltek figyel­
mét felhívom. Polgármester. .

— Most tartotta aranylako­
dalmát Ónodi Mihiily kecske­
méti cigányvajda, akinek há­
rom prímásfia é.s 23 unokája 
van. t ,

— Aldetektív garázdálkodott 
az utóbbi hetekben Szatmáron, 
aki azzal az ürüggyel, hogy ha­
mispénzt keres, több családtól 
a gyanúsnak ítélt pénzt elko­
bozta s azzal kereket oldott. 
Kézrekerítésére megindult a 
nyomozás.

— Forró ».ifatl ömliltf a keiére 
rá lábára. Ifj. Bacsó Gábor kenie- 
csei lakos, gyári munkás a Xyirbog- 
dányi Pelróleumgyárnál dolgozott, 
ahol az aszfaltozó munkaiatoknál 
segédkezett. A fiatalember egy for 
róaszfalt’al megrakott fazekat vitt a 
két kezében. útközben megbotlott 
és olyan szerencsétlenül esett el, 
hogy a forró aszfalt kezére és lábá­
ra omlóit. Súlyos égési sebei,el a 
nyíregyházi kórházba szállították.

— Kecskemét környékén már 
megkezdődött a csépién. Kecs­
kemét város halárában már be­
fejeződött az aratás s megkez­
dődött a cséplés. Néhány he­
lyen próbacöépléist tartottak, a 
rozsból rekordtermés, búzából 
és ősziárpából /»közepes termés 
ígérkezik.

— Egy hétéves gyermek halálos 
balesete. Gyöngy László 7 éves. Pol­
gár határában lévő Nagyszög-tanyai 
lakost tegnap délután halálos bal­
eset érte. A gyermek elment a ha­
tárnál húzódó csalóinál»» lürödní 
és az alig félméteres vízbe beleful­
ladt. -^z psti órákban talállak meg 
a szerencsétlen gyermek holttestét 
a csatorna vízében. Dr. Tanyi János 
községi orvos megvizsgálta a hullát 
és megállapította, hogv bűncselek­
mény nem történt, a gyermek hálá­
lni vízbelullailas okozta.

<— Betörés fényes nappal. Fé­
nyes nappal betörtek Blattner 
Arpadné órásüzletébe. ? J',: 
záróra alatt I ' . ' „
vágták és a kirakatból 11 
órát 4(X) pengő értékben 
t'-k.

— Diónagyságú jég 
Ing váron és. környékén,

hullámhosszán
1" címmel 

szerdán délután 3

I.

írt. érde- 
h FOR- 
folyóirat 

János a

. A déli 
kirakatüvegét ki­

darab 
elvit-

esett 
mely 

a gyümölcsösökben és vetemé­
nyesekben igen nagy pusztítást 
végzett. >

— öngyilkossági kísérlet. — 
Szerelmi bánatában öngyilkos­
ságot kísérelt meg Cs. Tóth 
Mária 17 éves szobaleány, ön­
gyilkossági szándéklvől 2 exi- 
cyán pasztillát vette be. erős 
mérgezéssel szállították be a 
klinikára, ahol ápolás alá vet­
ték. öngyilkossági szándékáról 
lemondott.

— Ellopták a fürdőben levél­
tárcáját. Antal János újvidéki 
állami tanító debreceni tartóz­
kodása során elment a kassaúti 
városi fürdőbe. Fürdés után fe­
dezte fel. hogy tárcáját 140 P 
készpénzzel együtt ellopták. — 
Feljelentést tett az ismeretlen 
tettes ellen.

— Munkamegtagadó cigányo­
kat internált a rendőrség. A 
sepsiszentgyörgyi rendőrség el­
járást indított Mocsél József, 
Gáspár József és Farkas Mik­
lós réti cigányok ellen, akik 
nagyarányú téglamegrendelést 
vettek fel. később azonban a 
tégla szállítását ahoz a feltétel­
hez kötötték, ha a kialkudott 
díjat üzletfeleik fele’melik. A 
rendőrség a három cigányt in- 
tenálta.

GJ

sere» 1 
arában 1 
,arnap de 
, Körten: 
bál. a re 
tartása * 
iesége> g.' 
■ okonsag- 
ti. Tente 
kezesi vá

Gombot 
-abaii elit 
nap de i 
Köztemet1 
(■ovliáz »: 
kt: l‘us 
Gebauer 
rendezi' 

özv. es 
Bortluii i 
után 74 
elhunyt. _ 
délután t 
péresém

Bartha 
éves kori 
se Nagy 
után, szó 
ottani tei 
kézéi.

Katona 
temetése 
lírakor 1' 
ravataloz 

I délelőtt : 
utcai ten' 
felesége 
temetkez«

Marjay 
59-ik évé 
vasárnap 
a hárma 
cgvliázi 
Wölaffk* 
gjvelet" i 
Dégenfel

Kokas 
hosszas : 
Temetést 
utón 4 ó 

I rémből. 
I szertnrtá 
I legelő 4i 
I .et“ tei 
I .snfeld-1

Nagy
I gyermek 
I (emelési 
I órakor 
I sénő szí 
I .iörnién, 
I tiaztól, r 
I artás u 
I Kegyel 
I Mgenfe 
> Petri 
I t éves 
I inetése 
I iákor 
I rembő 
I .u-ii: 1 
I 'netkezé 
I Bodó 
I Hunyt.
I érakor 
I avatalo 
I Eedély-i 
I égzi.

Vasiraapl istMUsztilitak
Református istentiszteletek ;

Nagytér .»mban • d. e. Jo óráké, 
dr. Fark" ' Pál, d. u. ti 
Mihály, Kistemplomban: 
kor Kovács Istvan, d. u. 
dr. Erdei Mihály, d. e. 
Cray Sándor. Kosauth-utcai 
lomban ;
d. u. 6 órakor ITusieza Ferenc 
rolyi Gáspár téri templomban

órakor Sulyok Kálmán, d.
rakor Varga Balázs. Ispotály tempi 

lomban: d. e. 10 órakor Molnár Fe­
renc, d. u. 6 órakor Birinyi .Inno«. 
Árpádtéri templomban : d, e 
órakor dr. Hegyaljai Kiss Géza. ,j. 
u. ti órakor Tariska Zoltán. Homok- 
kerti templomban: d. e. lo órakor 
Mezey Béla, d. n. fél 7 órakor Orosz 
János. Csapókerti tompiomban; d. e 
10 órakor Balogh József, d. u, g 
órakor Balogh .Tóasef. Kerekesle epi 
templomban d. e. 10 órakor Dnsi. 
Ferenc, d. n. 3 órakor 
Egyetemi templomban: 
Koncé Zoltán. Auguszta 
umban; negyed 10 órakor 
Imre. Egyetemi klinikák egesz lif­
ten : Konca Zoltán. Tégláskerti a:;. 
iskolában: 10 órakor Birinyi Janos. 
Téglavetői gyülekezeti házban: d.
e. 9 órakor Erdei Károly. Woiaffka 
telepi olvasókörben: d. e. 10 órakor 
Szilágyi László, ONCSA-telepen: d. 
u. 5 órakor Varga Báláz.«.

Tanyai Istentiszteletek :
Pallag: d. e. 9 órakor vitéz .Szabó 
Endre, Szováti nt: d. u. 3 órakor vi- 
téz Szabó Endre. Ebe, ; d. e. 10 
órakor Moinár Gyula.

órakor 
d.e.

6
9 ér*, 
ólakor 
órakor 
temp-

d. e. 10 órakor Sip0, jmre
Kä«

9

— Turáni Vadászok: Július 
hó 25-én, vasárnap délelőtt 
pontosan fél 11 órakor a Jó­
zsef kir. herceg-utca 16. szám 
alatt a Debrecenben nyaraló 
szórványfiúgyermekek részvé­
telével összejövetelt tartunk. — 
összejövetelünkre a nagykö­
zönséget is szeretettel hívjuk 
és várjuk. Süteményfélét, gyü­
mölcsöt, cukorkát a gyermekek 
részére köszönettel fogadunk. 
Bevezetőt mond dr Magyar Zol­
tán ügyvezeti'» elnök.

A kritika kritikájáról 
kés cikket Kozocbr Sándor 
RÄ8 irodalmi és kritikai 
júliusi számában. Hankisa
külföldi kulturális kapcsolat okról 
cikkezik, elméleti cikket írt többek 
között. Halaay—Nagy József, Rédey 
Tivadar, Gulyás Pál, Hamva? Béla, 
novellát Szilárd János, Bartalis Já­
nos, Thuraó Gábor, szombathy Vik­
tor. Pirandello egy nálunk ismeret­
len színmüvéből közölt érdekes rész­
ieteket a FORRÁS, verseket a neves 
költők tollából. Gazdag könyv-, film 
rádió-, képzőművészeti-, zenei-, 
színházi rovatával az olvasó számos 
művészi irányú kérdésre kap felele­
tet.

— A kárpitos szakosztály 
tagjai cérna és enyvutalványai­
kat a szakosztály elnökénél át­
vehetik. A szakosztály hétfőn, 
azaz 26-án este 7 órakor ülést 
tart, melyen fontos tárgy kerül 
megvitatásra. Szakosztály el­
nöksége.

— A szárítóberendezések létesíté­
sét — tekintettel a hozzájuk fűfcÖdő 
nagy gazdasági érdekekre — a föld- 
mívelésügyi kormányzat ezévben is 
anyagi támogatásban részesíti és el­
sősorban olvan szárító berendezé­
sek felállítását engedélyezi., melyek 
óla josmagvak szárítására alkalma­
sak. ((MVS)

— Halálba voaszoit« ® »ebene a 
70 éves gazd ílkodót. Halálos kime­
netelű baleset játszódott le Kopháza 
határában. Knull Pál 70 éves gaz­
dálkodó tehenet vezetett Lövőre a 
vásárba. Közben a tehén megbokro­
sodott és elrántotta az öreg embert, 
aki a tehén kötelét egyik csuklójá­
ra csavarta. Az állat így mintegy 
100 méteren keresztül vonszolta. — 
Knüllt agyvérzéssel szállították kór­
házba ahol rövid szenvedés után 
meghalt.

— Lugkövet ivott egy más­
féléves gyermek. Horváth Imre 
hajdúböszörményi 20 hónapos 
gyermeket súlyos lugkömérpfe- 
zéssel szállították 
ceni klinikára. A 
gyázatlanság következtében ju­
tott a gyermek.

— Az aránylagos kártérítés kikü­
szöbölésének kérdése egyaránt fog­
lalkoztatja a biztosított nagyközön­
séget és a biztosító vállalatokat. A 
kérdés az uj ármegállapításokkal 
kapcsolatban különleges időszerűsé­
get kapott. Ha ugyanis a régebben 
megkötött biztosítás. Ebben az eset­
ben a biztosítási esemény 
keztekor a kereskedelmi 
472. {$-a értelmében a biztosított fe­
let az. aránylagos, tehát nem 
összegű kártérítés révén 
veszteség éri.
daságok 
mint a 
betöre«*

be a debre 
lugköhöz vi

bekövet.
törvén»

IC«
Pál Anni.
11 órakor 

8/anutór!» 
Pü>kv

A római katolikus templomban

A Szent Anna-utcai ptAbénistemp- 
lomban 6, 7, 8.20, 9 órakor stent, 
mise. Kéttízkor nagyszentmise — 
Szentmisék háromnegyed 12 fél 1 
órakor.
Szent István eFrenees plébánia hitei: 
Vasárnap Haiápon 9 órakor, Nagy­
cserén pedig 11 órakor lesz szentm;- 
se és szentbeszéd.

Az evangélikus templomban : 

vasárnap d. e. 10 órakor gyülekezeti 
istentisztelet, Hajduhadhá^on d. r. 
10 órakor és Hajdúszoboszlón, ar 
ORTE üdülőházban este 6 órakor 
szórvány istentisztelet igehirdetéssei.

A görög kai. templomban : 

d. e. negyed 8 órakor reggeli 
tisztelet, S órákon diákmise, 9 
kor katonamise. 10 órakor 
szentmise, a szentbeszédet 
Gyula szentszéki tanácsos 
háromnegyed 12 órakor
szentmise, d. u. fél 4 órakor 
füzér ájtatosság. 4 órakor 
nye és ^entségimádás.

teljes 
feltétlenül

Épületek és mezőgaz- 
tiiz elleni biztositá^ai, vala- 
lakások, áruraktárak tűz és 
elleni biztosításai tehát fel- 
uj&bb rendelkezést kiván- 

biztositó vállalatok a kérdés 
lehetőségére, 

kötésére már

nak. A 
megoldásának egyetlen 
az utbiztositás kötésére már több 
alkalommal felhívták a közönség fi­
gyelmét. A tűz, vágj a betörés eset­
leges bekövetkezése esetén a bizto­
sitóti fél a helyes mértékű utánbiz- 
tositás*al az értéken aluli biztosítás­
ból származó károsodástól védi meg 
magát. Az utánbiztositás lehetsőégét 
a városi ingatlantulajdonosok 
kevés kivétellel igénybe is 1 
a biztosító vállalatok most r 
gazdasági lakosság figyelmét 
és nyomatékosan felhívják 
biztosítások szűkségesegére. 
gazdasági ingatlanok <■< 
helyes mértékű biztosításához és ez 
által értékvédelemhez a műi rendki 

|Vüli időkben ugyanis fokozottabb é 
\dekek tüzódnok-

i mar 
vették;

isten* 
óra- 

nagy 
Papp

mondja., 
csendes 

rózsa­
verset'

— Turista kirándulás július 
25-én, azaz Vasárnap a Gútra. 
Indulás reggel 8.30-kor, a városi 
erdei vasút állomásról. Vissza- 
indulás e-ste 7 órakor. Viteldij 
oda-vissza 1.60 P. Étkezés Ini- 
tizsákból. Eehet főzni. A mene- 
dékiházban enni-inni valót lehet 
kapni. Vendégeket szívesen I» 
tunk.

— Augusztus elején új !»»• 
folyam kezdődik a Simái Bak’* 
dolna és Sipkovits Béláné Sie- 
zák Mária gyorsíró- és gépú'ú* 
iskolájában, Piac-utca 73. Elő­
készítés államvizsgára. Vilié- 
dieknek vasúti kedvezmény. — 
Telefon 22-53. Debreceni tan­
ker. főig. eng. szám; 5548 IM’ 
—43.

— A sárgabarackban az idén 
jó termés mutatkozik és így > 
belföldi szükséglet ellátásán fe­
lül nagyobb feleslegek maiam 
nak. melyeket baraepálinku fő­
zéséhez kívánnak felhasználni. 
— A barackpálinka főzésében 
egyes szeszfőzdék nagyobb lu; 
teleket igényelnek s a Nemzeti 
Bank utasította a pénzintézeti- 
két, hogy etekintetben álljanak 
a feldolgozó üzemek rendelke 
zésére.

— Ki 
kerék pá 
tationcn 
kerék fi 
ónban.

I ucérta 
haladt i 
len elé} 
®ek, Ki 

a ki 
féirefoi’i 
ineket i 
iákpár 
lét és 
ben fel: 
az fittes 
rüláilók 
•Mettek, 
két és 
ha. Itt 
szerenc; 
egyik v 
hogy 
elet’ esz
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71M3 jtillüs 24. Szombat

i-..b Dániel cipész 78 éves 
óohii elhunyt. Temetése va- 

7' nan délután íél 6 érakor lesz 
'^Köztemető ravatalozó termé- 
’ u a református egyház szer- 

víáií szerint. Gyászolják: fe- 
!8r'te g\ érmékéi, menyei és a 
'«nsuu Lakás: Simonffy-u. 
:.?V Temetését Gebauer temet­
ési vállalat rendezi.
Gombos Mária 8 hónapos ko-

8I1 elhunyt. Temetése vasar- 
,' p délután 4 órakor lesz a 
Ktetemetoben, a reformat tts 

. í úz szertartxsa szerint. La- 
puskás-telep. Temetését a 

Gebauer temetkezési vállalat 
ienívZ1csicséri Orosz Istvánné, 
umhin Róza hosezú szenvedés 
bu,uL-nróhan Eperben után G c 
elhunyt. - 
délután Ő, 
Péítartha József vendéglős 33 
éves korában elhunyt. Temete- 

xaovváradra való «zalhtas * ®‘ i /-Izv 1 ■ 14Ina? f- ’/

Az 1943. évi termésű rétiszéna 
igénybevétele

.Szabó 
ikor vi- 

e. ]0

nbao:

iatemp*
szent-

te —
1 fél I

,a hírei:
Nagy-

szentm:-

?an ;

üekezeti 
d. e.

lón. u 
órakor 

letétel.
in :

li isten- 
9 óra- 
r nagy

Papp 
mondja., 

csendes 
rózsa­

vet* serr

július 
Gútra. 

i városi 
Vissza- 
Viteldij 
SÓS 114« 

ment­
it lehel 
.sen lé

• vés korában Egerben 
- Temetése vasárnap 
j órakor lesz Mike- 

. Dankó temetkezés.
Rartha József vendéglős 33 

éVfS korában elhunyt. Temeté- 
' váradra való szállítás 

mún szombaton délután lesz tz 
ottani temetőben. Dankó temet- 

keKatona József ^birtokos 
temetése vasárnap dé után 5 
órakor lesz a Köztemető dísz- 
ravatalozó terméből, a vasarnap 
délelőtt 10 órakor a Péterfia- 
utcai temetőből átexhumált első 
felesége hamvai mellé. Dankó 
temetkezés. .

Marjav Imréne, bzues Maria 
59.ik évében elhunyt. Temetése, 
vasárnap délután 2 órakor lesz 
a hármas teremből, református 
pgvliázi szertartás után. Lakás: 
WÓlaffka-utca 25. Csurka „Ke- 
siyelet“ temetkezési vállalat, — 
Dégenfeld-tér 2. sz. végzi.

Kokas Erzsébet 13-ik évűben 
hosszas szenvedés után elhunyt 
TeméUáé ma. szombaton dél­
után 4 órakor lesz a négyes se­
remből. református egyházi 
szfrtiu’túsii imával. Bel-
legelő 459. sz. Csurka ..Kegye­
let“ temetkezési vállalat, De- 
.«nfeld-tér 2. sz. végzi.

Nagy Sanylka 9 hónapos 
«»verniek Debrecenben elhunyt. 
Temetése vasárnap délután 4 
órakor lesz. Debrecenből tör­
ténő szállítás után, Hajdúbö­
szörmény, Debreceni-út 11. sz. 
háztól, református egyházi szer 
artás után. A szállítást Csurka 
Kegyelet“ temetkezési vállalat 

bégenfeld-tér 2. sz. végzi.
Petri József né, Tóth Piroska 

i éves korában meghalt. Te­
metése szombaton délután négy 
takor lesz a köztemetői 3-as 
rémből, ref. szertartással. L.t- 
ása: Timár-u. 9. Pusztai 

'»étkezési intézet.
Bodó Sándor 23. évében 

iunyt. Temetése ma délután 5 
■rakor lesz a Köztemető HL 
avatalozó terméből. Lakása: 

Erdély-utea 5. Bartha vállalata 
'égzi.

ii temetőben. Dankó temet-

A m kir. Közellátásügyi Minisz­
ter l,r 114.<0011913- K. M. számú 
Tendelete szerint minden mezőgaz­
dasági termelő, aki a gazdalajstrom 
adatai szerint rétterüjeten gazdálko­
dik, köteles a gazdalajstromban fel­
vett rétterület minden kataszteri 
holdja után kél métermazaa rétiszé­
nát (anyaszénát, sarjutl beszolgál­
tatni. A beszolgáltatást köteleség a 
rét terület tulajdonosét i haszonélve­
zőjét, bérlőjét) terheli még abban az 
esetben is, ha a rétiszéna betakarí­
tása részesmunkával történt.

Ha a beszolgáltatandó rétiseéna 
mennyiség ölesen 50 kg-ot sem tesz 
ki, ez a menyiség az igénybevétel 
alól mentes. A beszolgáltatandó réti 
széna mennyiségének kiszámításánál 
5 kg-ot és ennél kisebb töredéknieny 
nyiséget nem kell figyelembevenni, 
az 5 kg-nál nagyobb, töredéknieny- 
nyiséget a következő tizesértékre 
kell felkerekíteni.

A községi elöljáróság (polgármes­
ter) Debrecenben a Közélelmezési 
ügyosztály a rendelet szerint beszol­
gáltatásra köteles termelőktől a gaz 
dalajstrom adatai alapján beszolgál­
tatandó rétiszéna menyiséguek fel­
tüntetésével — az 1943. évi augusz­
tus hó 5. napjáig kimutatást készit 
és azt nyolc napig közszemlére teszi.

A gazdálkodó a rendelet szerinti 
kimutatásban felvett réterület ada­
tainak helyesbítése iránt Debrecen­
ben a Közélelmezési Ügyosztály Ga-' 
bona Irodájában a közszemlére tétel 
ideje alatt szóban vagy Írásban fel­
szólalásai élhet.

Az igénybevett rétiszéna átvételé­
ről a közellátásügyi miniszter a ki­
jelölt kereskedők utján gondoskodik.

Az igénybevett rétiszéna beszól- 
1 gáltatásának ellenőrzését, ennek el­

osztását és nyilvántartását. — a
. Szálastakarmány és Szalmatorgaimi 

Központ — (továbbiakban: Köz-
i pont) végzi-

Az igénybevett rétiszéna a 100.80o
— 1943. K. M. számú rendeletben 

. meghatározott beszolgáltatás!

te

el

SPORT
Serfőző, aki a debreceni strandon nvaroh 

edzést tartott Pomázon
A gazdálkodó az igénybevett réti­

szénát a hatóság által közhírré tett 
időben a kijelölt átvételi, illetőleg 
gyűjtőhelyen köteles a kereskedőnek 
átadni.

Ha a gazdálkodó beszolgáltatás! 
kötelességének nem tesz eleget a ke­
reskedő bejelentése alapján a Köz-(bízta iratait egyik, 
élelmezési ügyosztály a rétiszéna be-|eECükcl meglépett 
szolgáltatás» Iránt - a t,___ „
képest — karhatalom igénybevételé- (Utasára, természetesen Serfőzó névé 
vei intézkedik.

A gazdálkodó, ha rétiszénája nem 
termett, annak hiányában egészben, (got* csinált az illető. Megjelent 
vagy résaben szántóföldi termeseié- |máaon, ahol as iratokksl a 
sü szénát, továbbá takarmányszal- (kiadta magát Serförönck és 
mát is ebszolgáltathat. A rétiszéna jz.ott az ottani kiscsapathoz 
helyett ugyanolyan mennyiségű szán (Rögtönzött edzésbemutatót 
tóföldi termesztésű szénát lehet be-1 
szolgáltatni, 
másfélszeres, 
kétszer annyit kell 
mint a rétiszénában 
ny i ségbö’.

A törvényhatóság

Megírtuk mir, hogy kellemetlen 
szélhámosig áldozata lett Serfözö 
Lásgló, a csapat jelen összekötője, 
Még a BVSC elleni mérkőzésen rá- 

inuerósére. aki 
és felhasználta 

szükséghez I különböző kölcsönügyletek Icbonyo-

ben.
Moat neonban újabb »»élhámossá- 

t Vo­
ta« bében 
ajánlko- 
edzönek. 
ia tar-

lőtt; elmondta egyébként, hogy u 
DVSOtől eljön, így »eftxmi akadá­
lya nincs annak, hogy elvállalja a 
pomázi csapat edzését. Aó ottani in­
téző élve a gyanúperrel telefonon 
érintkezésbe lépett Kántor főtitkár­
ral, aki nagy meglepetései tette tu­
domásul, hogy Serfözo a debreceni 
strandról ilyen hirte'en Pomázfa 
dott menni-

Természetesen Serfőző a rendorsí- 
gen is feljelentést tett az ügyben é« 
így még kóvotke/jnényei esznek ? 
szélhámosságnak^

s

l

új tan­
ai Bag- 
né Sie- 
gépíró- 
3. Elő-

Vidé- 
ény. " 
ni tan- 
>48 134:’

az idén 
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istit) fe- 
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ntézet’- 
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Takarmányszalmából | MI LESE A CORINTHIAN I Aknavölgyvr«!. a Szeged kapusával 
alomszalmából pedig | DÍJJAL? tárgyalt a Vasas. Ugylátskik a B’kn

beszolgáltatni, | t (utcaiak is erősítések
kivetett meny-| A vasárnapi Országos Tanács e>é|m«g jobban akarnak 

|u szövetség elnöksége olyan javas- |NB-ben.
első tisztviselő- plot »k»r felterjeszteni, amely| a« ETO BSZKRT 

je kérelmére megengedheti, hogy a (megszüntetné a Corinthián dij. von-(még nem ültek el. A 
gazdálkodó ha rétiszénája nem tér-(zó erejét, azt nevezetesen, hogy (lap egymás után kapja a 
metfi, rétiszéna helyett egészben, (megnyerése esetén a nyertes csapat (levelét, amelyben mindenki az. 
vagy részben zabot szolgáltasson be. (egy osztállyal feljebb kérd:. tgy|—B8ZKRT mérkőzés ügyében hozott 

Á gazdálkodó az előbbi esetben (akarják ezt módosítani, hogy csak (döntést kifogásolja. Igen -okán re-
minden 2.5 métermázsa rétiszéna he-(alsóbb osztályú csapatokra legyen (mölik, hogy a legfelsőbb .«port bi- 
lyett 1 métermázsa zab beszolgálta-(érvényes a feljutás, az NB II-s csn-jjotlság döntése igazságot fog B’nni 
fásával köteles a rendeletben nieg-jpatok ne juthassanak fel aa NB-be(aK ügyben- ’
állapított beszolgáltatást kötelességé |a Corinthián dij megnyerése révén. | Döntetlen esetén 2x10 perces
nek eleget tenni. | Kétségtelen, hogy a javaslatot el- (hosszabbítás lesz a Szent István

A rétiszéna helyett beszolgáltatott (fogadják, akkor nagyot esik a Ma-|pa küzdelmeiben. A mérkőzések 
szántóföldi termesztésű széna, takar- |gyar Kupa vonzóereje. így ugyanis |gyed kilenc órakor kezdődnek,

’.minden csapat indul a Magyar Ku- (tehát tízre befejezik azokat s 
pában, mert ha a 
megnyerésében nem 
■tek. de a kupában 
a gólarány helyett, 

ilö pontarány esetér 
előzőleg közhíré megszüntetnék.

MI LESE A CORINTHIAN 
DÍJJAL ?

után néznek.
szerepelni

ügy hulláma: 
fővárosi «porc­

vidékiek
EjO

' ■ 1 köte­
lesség teljesítésbe nem számit be.

Az igénybevett rétiszénát a gaz-Az igénybevett 
dálkodónak zár alá helyezettnek ke I 
tekinteni. A"’gazdálkodó köteles azt 
az átvételig megőrzni, a romlástól 
megóvni és szakszerűen kezelni..

Az igénybevett rétiszénát a gaz­
dálkodó elak kijelölt kereskedőnek 
adhatja át.

mány és a lomjai ma, valamint zab | 
a gazdálkodónak a beszolgáltatás!! 
kötelessége teljesítésébe nem számit 
be-

A kereskedő köteles a beszolgálta­
tásra kerülő igénybevett rétiszénát 
a gazdálkodótól az * „
tett helyen és időben a hatóság ál­
tal megállapított termelői ár és a 
szállítás távolsága szerint járó fu- 
vartérités azonnal befizetése mellett 
átvenni. Az igénybevett rétoisgéna Inak vezetősége mozgalmat 
átvételéről a kereskedő köteles négylarra nézve, hogy a < 
példánvban átvételi igazolványt ki-lévben az NB Ill-ban indulhasson, 
állítani. IAz ügyben a labdarugó

A rendelet megszegése 
képez, és a 3880 1943. M- E. 
rendelet szerint büntetendő, 
delet az 1943. Julius 22-én lépett ha- egyetemi 
tályba. Egyebekben bővebb tájékoz-INB III-ba. 
tatást a Budapesti Közlönv 
lius 22-iki száma nyújt.

meg 
Ku­
né-
'gy

v»nCorinthián dijlmég a meghosszabbításra is 
is reményked-Ijjjö H záróra meghoxzabbitis kö'tt- 

való jó szereplés Ikeztében á. Kupa küzdelmeire már 
volt döntő egyen |ngVi9 rövidül a nap. ugy . hogv 9 

i. Most ezt is jóra leié sötét lesz, tehát ha részben 
is, meglesz a hagyományos villany 
fényes illúzió.

Vaaáruap délután 4 órai kezdettel 
a DEAC egyetemi sporttelepén lc«it 
la Nyilastelepi Törekvése--Nagyvá r*- 

inditott L, AC ifjúsági bajnoki mérkőzés. A 
_  esapat a jő'ő (mérkőzést Mágory vezeti Miskolerö’. 

átvételi igazolványt ki-(évben az NB Ill-ban indulhasson. ( a Hajdu-kupáért két nierkóz.. ••• 
|.Az ügyben a labdarugó szövetség (játszanak vasárnap. Balmazujvii ro- 

kihágástjfog dönteni. Lon „ Balmazújvárosi LE játszik s
szánni Debrecen sporttársadalma nagy Hajdúszoboszlói LE csapatával, v 

A ren-(örömmel venné tudomásul, ha az (mérkőzést Sorszegi vezeti. Dorog n 
csapatot beosztanak az(a Hajdu<wnigi Böszörmény csapatá- 

A szabályok alapján |va| játszik. Ezt a mérkőzést Vágó 
1943. ju (azonban nem jósolhatunk sikert a vezeti. Elmarad a Hajduhn lhízia k 

(mozgalomnak. Először az NB Ill-ban (tűzött HLE—Nyilastelep mérközé«, 
|nem igen lesz hely, másodszor ha törjmert a nyilastelepiek az ifjúság’ 

Polgármester, (ténetesen akadna, akkor, mint a fa- (bajnokságért küzdenek vás&rnap.
|belián elöb lévő esapat, a K"ll'af!l Iq|Q|Q|q|q|q|q|cs

A DEAC KÉRTE AZ NB III-BA 
VALÓ FELVÉTELÉT

A DEAO labdarugó szakositáJyá-

s f

í I
i 1

.O.o.s.o.o.e.e>c»c>’o*«*<"c»e kj■
— Uj könyvtári gyakornok 

a debreceni egyetemi könyv­
tárnál. A vallás- és közoktatás­
ügyi miniszter Szabó István ok­
leveles református segédlel­
készt a m. kir. Tisza István 
Tudományegyetem egyetemi 
könyvtárgyakornokká kinevez­
te.

»illatnak Egerben estéről estére ha­
talmas sikere van. A Mária főhad­
nagy tizenkétszer, a Bolond Asvayiié 
nyolcszor ment eddig, ami 
színházban kivételesen 
sikernek számit. A jövő 
kiivö és az Aranysárga 
bemutatásra.

S‘

— Kette repedt a veséje a 
Kerékpárról lezuhant pincér- 
binonciiak.
kéret | írbaleset ___
ónban. Krizanlte Rezső 19 éves 

■ uoértanonc nagy sebességgel 
haladt az utcán, amikor hirte- 
!pn eléje ugrott egy kisgyer­
ek. Krizanits azonnal fékezett 

a kerékpár kormányát is 
heforditotta, úgyhogy a gyér 

oifket nem is gázolta el. A ke- 
ikpár azonban a nagy lendü­
lt és félrefordítás következté­
in felfordult. Krizanits pedig 
af úttest szélére zuhant. A kö- 
’ülállók óvómban segítségére 
siettek, majd kihívták a mentő­
it és beszállították a kórház- 
ba. Itt megállapították, hogy a 
szerencsétlenül járt pincérnek 
’’gylk veséje ketté, repedt, úgy- 
nogv sérülése igen komoly, 
élet’ eszoiyea.

Rendkívül súlyos 
történt Sop-

színházi mozaik
VM'OMwrte óriási érdeklődés élőéi 

meg Bcleenai Unger István 
prózai együttesének kétestés 
utolsó ' 
te, vasárnap délután és este, 
előadásban Bókay dános: 
helyettem című rendkívül 
gos, fordulatos, szellemes 
vigjátéka kerül szinre elsőrendű sze­
reposztásban. Ennek a seerepezésneli 
érdekessége az, hogy « prJzai élgár- 
j- »ívn;Á taniai közül Zách János.

Judit 
búcsút n

Csokonai 
Az előadás stereplöi, 

I, Kompóthy Gyula, Mór-
■ ■ ' Arthur, Moóry

és Almássv Judit, va.amint a 
ei
ma

kitűnő 
nyári 

vendégjátékát, melyen ma es- 
hároni 

Szakíts 
mulaisá- 

meséjü

da távozó tagjai közül Zách 
Kompóthy Gyula és Almáss.v 
ebben a darabban vesz 
debreceni közönségtől és a 
sszinháztól Az előadás 
Zách János, 
kv Géza, Hortobágyi -• , T..JL

epizódszereplő B- Unger direk 
ma délelőtt érkezuek Debro- 
i azonnal hozzá látnak az esti

többi
torral
cenbe -
előadás előkészületeihez.

VMy halljnk ktilönben, hogy » »■*'-

Mint már megírtuk. 
színház áialndó vendágjátazó prima­
donnája, Barabás 8ái szeptember 4- 
éa, az évadnyitó díszelőadáson a Mo- 
eolv országában debütál a Csokonai 
-zinhá/ban. A Mosoly országa szinre 
hozásának érdekessége lesz, hogy a 
darab Unger István érdekes átdolgo- 
.á’ában kerül közönség elé. A 
sik érdekesége : Bafabás Sári 
dégjátéka után a primadonna 
repet a színház egyik 
szőke tagja veszi át. 
is kezdte szerepének 
vánerian várjuk, mit

SPORTHÍREK
. - Pénteken lesz a DVSC legkosc- 

az egri |lcbbj egz^. a csütörtöki meglepeté- 
nagy széria- Lzeriien összehozott edzés nem je- 
heten az. Es-|ienti a nyÄri pi]icnö véget, a csapat 
fa.eve (legközelebbi edzése pénteken lesz.

Ismi egyúttal már a bajnoki idényre 
|való készülődést is jelenti.

Julius 31-án utaznak a C/BOKODaj I .. , ,•magyar kerékpárosok. A 
kényszerű közbejött okok 
lasatották el eddig.

El vannak ragadtatva a 
tékosai Móré edzőtől, 
tartotta Móré dános első 
DVSC-vel. A csapat minden tagja — 
bár a csütörtöki edzés csekély könv- 
nyü mozgás volt — elragadtatá««a 
nyilatkozott Móré szakértelméről é« 
tanítani tudásáról. Két három 

(gyarázó mondattal többet 
(megtanítani — mondtgk egyes játe- 
Ikosok — mint amit néha 
■ évig megtanulunk. A jelek 
[esapat nagy odaadásai fog 

.s biztosak 
hogy ennek meg is 

szerződtetések (eredménye.
--v| A ViUanygyar erőalt. A v 
tár- z.o'ások határideje, n^igii-zlu 

is la csapat vezetősége ki is akarja 
vsak használni a rendelkezésre adó időt. 
évtelNéhánv egészen kitűnő játékos meg- 

kék«súrga 
an nyirn

Kihirdették a lip-Tu Ravü 
versenypályázatának 

eredményét I B

Zürichbe n 
versenyt 

miatt ha-

DVSC já-
Csüt örtökön

edzését a

má- 
ven- 
sze- 

fiatal platina­
aki már meg 
tanulását. Ki­

fog produkálni.

Unger igazgató a napokban most- zöm h “PfM” 
prár közönség elé lép társulatának penne. 
teljes névsorával. A 
teljesen befejeződtek, mindöszo egy 
férfi szerepkör van függőben, a 
gyalások azonban hamarosan it 
lezárulunk. Kollár Líviáról 
annyit tudunk, hogy a jövő 
megválik a Csokonai színháztól 
igazgató toljbsen felcserélt, 
erőkből álló gárdával "U.........
szeptemberben.

azlszerzéséröt is beszelnek 
serei., friss körökben, akivel a C'«P" 
vitatkozik bo (megerősödik, hogy az. NK

hc hit n

Pénteken este igen SAépszá- 
mú közönség előtt, hirdették ki 

HGeorgiy Gézának, a Tip-Top 
'Revü titkára Ötletéből megszü­
letett versenypályázatnak az 
eredményét.

A Tlp-Top Revü ugyanis egy 
pályázatot hirdetett, melyben 20 
szóval le kellett írni, hogy 
miért \an olyan nagy sikere az 
1943 Tlp-Top Revütársulatnak. 
Az első díj 50 pengőben, a má­
sodik dij pedig 4 páholyjegy- 
ben volt megállapítva. A pályá­
zatra igen nagy számban érkez­
tek pályaművek, melyek közül 
a három legjobbat válogattak 
ki. Két pályázat ugyanis olyan 
egyforma jó volt, hogy kényte­
len voltak két első díjas pályá­
zatot csinálni. Így az 50 pengő 
'<ét részre oszlik.

A pályázat eredménye külön­
ben a következő: Első dijat 
nyertek : Burg Józsefné, Fe­
renc József-út 40 és Balázs Éva 
2-es honv. huszárezred-utca 13. 
szám alatti lakosok, a második 
díjat Sztanó Sándor. Vágóhíd- 
utca 7. sz. alatti lakos nyerte.

i A Tip-Top Rét ütrtrsiilat 
(egyébként hétfőn este tart.ui 
hűe-úelöndrtaát.

ma*

Cgy fél

Móré ét­
vágyunk 
lesz az

Első dijat 
isefné, Fé-



8 ■UTCZEB (DS16—MIDUFOL* I1>43 jdliiis 24. Szomhat
Ady és Debrecen

Dl. To<h Belo »oovimonyo.

Érdeket ét heiy-rvkint igen ere­
deti tanulmónyt irt dr. loth Béla, 
ax Ady Tártatóg titkai a „Ady ét 
Deb/ecen* címen. Ex a tanulmány 
eredetileg a „Debreceni Szem e" 
áprilisi számában jelent meg, de 
megérdemli, hogy külön lenyomat­
ban it napvilágot látott. A finom 
tollú ét mélyen elemző Tóth Béla 
Adynok Debrecenhez fűződő szel­
etei viszonyát akarta megrajzolni. 
Többek között rámutatott arra, 
hogy „Deéxecen képe tudatosan 
először akkor kezd kibontakozni a 
költő előtt, amikor elkerül innen“. 
Idézi Adynok egyik levelét, amely­
ben igen éles ét lenéző kritikát 
gyakorol Debrecen felett s ezt az 
Adyt érzi a szerző még oz 1906-os 
debreceni látogatás alkalmával i;. 
Hangsúlyozza azonban, hogy a 
következő évben, amikor másod­
szor jött Debrecenbe Ady Endre a 
Nyugattal, „történt valami Adyban 
Debrecen - szemléletében. Tóth 
Béla szerint ekkor már Ady „a 
hallgatóságot, a környezetet, a vá­
róit olyannak tartja, ohol meghoM-

I szerző e hallgatja (vagy talán nem 
| '* tföja), hogy a debreceni úri kö­
zönség vezető rétegében vitéz dr. 
Kotasvóry-Borcsa Mihály, az Ortzá 
got Mogyor Sojtókamara jelenlegi 
elnöke felt hitet először Ady Endre 
magyarsága és költészete mellett.

Ezek elmuiasztáta észszerű, ho 
tekintetbe vesszük, hogy a szerző­
nek nem állhatolt minden adat o 
rendelkezésére. Hiszen az Ady 
Endre Társaság az 1927-ben tör­
tént hivató os mego'akuiása utón 
évekig szoros kapcsolatban volt a 
debreceni zsidó írókkal és csak 
akkor lépett helyes, de göröngyös 
útjára, mikor Guiyós Pál lett oz el­
nöke és a vonatkozó rendelet ér­
telmében kiseprüzték onnan a zsi­
dó elemeket.

A fentebb közölt kifogásoktól 
függetlenül dr. Tóth Béta tanulmá­
nya nemcsak érdekes, de tanulsá­
gos és értékes munka. Az Ady-ol- 
vasók — s ki ne olvasná ma Adyt 
jobbon, mint vaioha — különösen 
Debrecenben még fokozottob ér­
deklődéssel fogják fogadni ezt a 
nagy esztétikai ízlésre valló tanul­
mónyt.

Bürgen >« >0—36 fül,
Kúposz'., 28—34 fill.
Kukorica 24—30 fi .

Ml l'JSAG A BUDAPESTI
EI. El. WZ E K N A G Y V A SAH

4 TELEPEN?
A Magyar Vidéki Siijtótuúo- 

■sitó Iriváiosi jelentése szerint 
1943 július 8-tól július 22-ig az 
élő- és vágoltbaroiiifipicon. to- 
vábbú a tojáspiacon a megá'la- 
pitott hatósági árak voltak ér­
vényben. Július 12-től az új 
burgonya ára csökkent és pedig

a válogatott nagyszeniu 8.40 
l’-vel, az apró. 2 eni-nél kisebb 
átmérőjű 4 P-vel mázsánklnt. 
A tejtermékek piacán az árak 
nem változtak. A zöldség és fő­
zelék félék piacán a kalaráii es 
fejessaláta ára 29, a paraj és 
tölteni való paprika ára 20. az 
apró hegyes zöldpaprikáé 22, 
az. uborka ára 220, a közönsé­
ges paradicsomé 130, a zöld ten­
geri (-,?(> ára 7 fillérrel iwökkeiit 
kg-kint; inig a kelkáposzta 5, a 
leveles karfiol 80. a sóska 20, a 
zöldborsó 50. a vajbab ára pe­

dig 70 fillérrel emelkedett ka­
ként. A gyümiihspiacon a kör­
te 20. a szilva 10, a tueggv öv 
az egres ára pedig 00 filb-n-J 
emelkedett, míg a kajszi bn. 
rack 10. a málna ára pedig ti 
fillérrel csökkent kg-kint,
•••« ******<**•*
Főszerkesztő : Felelős szerkesztő

Dr. Nagy Imre Benyovszky •»jj
• Kiadja :

Alföldi Sajtóvállalat Kit
Felelős kiadó :

Balogh István.

gtwrk •« 
Htesek ej 
BIM’k M

SZERKÓ
FEBENC
1EL-: 21

Vasárnapra már feladhatta
apróhirdetésit kiadóhivatalunkban, 
Piac-utca 56. szám,

Megyeháza mellett

APRÓHIRDETÉSEK

15 OLE

agy*

gátéit, menedéket, segítséget taál 
az üldözés ellen s kissé önmaga 
•Oen is."

A szerző nem hallgatja el, hogy 
bizony Debrecen sokáig nem tu­
dott megbarátkozni Adyvet, aki 
1911-ben megírt „Vitéz Mihály éb­
resztése" című versében „önmagán 
ót valóságos mélyfúrást végez Deb­
recen geológiai mélyeibe s a vers 
csövén mint gejzír tör elő a feléb­
resztett örök és új hunn poétaság : 
Debrecen leglelke : az örök mo- 
gyarsógú, archaikus, befogadó 
Debrecen-.

Dr. Tóth Béla megemiékszik a 
„tisztán csak baráti alapon műkö­
dő" Ady Asztaltársaságról, mely­
ből 1927-ben „forma szerint is meg 
alakult az Ady Társaság". Végül 
ismételten idézi Gulyás Pált, a ne­
ves költőt, akinek lelkében — a 
szerző szerint „hosszú idők, 
Csokonai óto most pattantok fel új­
ból Debrecen lelkének zárjai.“

A szerző alaposan ismeri oz 
anyagot, éppen ezért kissé vázla­
tosan hat a tanulmánya. Bizonyára 
azért szabta ilyen rövidre, mert 
eredetileg a „Debreceni Szemé­
ben csak korlátozott hely állott ren 
delkezésre. Ez kór, mert a térne is 
megérdemelt volna több helyet, 
egyben több debreceni vonatkozá­
sú Ady-idézetet kaphattunk volna. 
Viszont ezzel szemben Tóth Béla 
feltűnően sokat idéz Gulyás Páltól, 
okinek tagadhatatlanul nagy érde­
me van o debreceni Ady-kultusz 
megindításában és elmélyítésében, 
de ez a túlzott idézgetés majdnem 
reklámszerüen hat, noha erre Gu­
lyás Pál nem szorult rá. Mpg úgy 
sem, mint az Ady Társaság jelen- 
'égi elnöke.

Van azután még egy pont, amit 
0 szerző mellőz a debreceni Ady- 
kultusznál, amely körülbelül 1923- 
bon kezdődött oz Ady AsztoUársa- 
ság megalakulásával. Ez a „tisztán 
csak baráti alapon működő“ társa­
ság már megalakulásakor kimon­
dotta, hogy Ady Endre a magyaro­
ké és nem engedi a zsidóságnak 
kisajátítani. Nagy szó volt ez ak­
kor I II Olyan nagy szó, hogy ami­
kor ez a társaság szétszéledt és 
1927-ben jóváhagyatott a'apsza- 
bóllyal megalakult az Ady Endre 
Társaság, ennek tisztikarába és tag 
jai közé a régi — keresztény és 
nemzeti alapon álló Ady-szóMás- 
csinólók közül -— csak Gulyás Pál* 
és Juhász Gézát vették fel. A tör­
téneti hűség, no meg a mai világ­
nézeti helyzetre voló tekintettelnem 
ártott volna a szerzőnek rámutatni, 
hogy Debrecenben az Ady-kultuszt 
éppen a keresztény és nemzeti ala­
pon álló ifjúság kezdte ápolni és 
hirdetni s ez az ifjúság emelte 
C'onkc-Mogyarorrzágon az e'-8 
Adv-emtélóáb'át Es még egyet! A

HÉTFŐN elsőnek közöl min­
den sporterseményt a Tiszántúli 
Déli Hírlap.

— Hirdetmény. A m- kir. kereske­
delem és közlekedési miniszter nr 
ed. 1. .59.878/1943. VII. sz. lejrátá­
ba ii arról értesít, hogy a Debrecen- 
iiyirbátori HÉ. Vasút Debrecen - 
Raktár utcai vonala 0'6 sz. szelvé­
nyek közti szakaszénak é* m debre­
ceni helyi vasút Petőfi téri csatla­
kozási szakaszának kérelmezett át­
építése ügyében az 59.878/1943.. sz. 
rendelettel kitűzött, de időközben 
elhalasztott közigazgatási bejárás 
újabb időpontjául július hó 30 (har­
mincadik) napjának d. u. Ifi óráját, 
Összejövetelt helyül pedig, a debre­
ceni helvi vasút rt. Debrecen—Pető­
fi téri üzletigazgatósági épületét tűz 
te ki. Értesítem az. érdekelteket, 
hogy a közigazgatási bejáráson sze­
mélyesen. vagy megfelelő képvisele­
tük utján megjelenhetnek. Polgár­
mester.

Közgazdaság
PIACI ÁRAK

A reggeli piac érdekessége az 
volt, hogy igen szép felhozatalban 
két újdonság is megjelent : a sárga­
dinnye és csüveakukorica. Egyelőre 
még mindkettő tartja magát, de né­
hány nap múlva már bizonyosan 
engvd valamit árfolyamából. A sárga­
dinnye ma kilónként 3—1 pengős, a 
kukorica csövenként 24—30 filléres 
áron kelt.

Különben a gyümölcspiacon a leg­
nagyobb felhozatal ismét a barack­
ból és a szilvából volt. A zöldség­
piacon a zöldbab uralta a Irontol. de 
igen szép felhozatal volt a burgonyá­
ból is.

Az árak a kővetkezőképpen ala­
kultak ;

GYÜMÖLCSPIAC :

Meggy 0.70—1.10 P
Ha rack 0.70—1.60 1*
Pöszméte 0.40—0.60 P
Szilva 0.60—0.80 P
Ribizli 0.80—1.— P
Alma 0.90—1.50 F
Ószibarac k 2.30—2.40 P
Málna t 80—1.90 l’
Körte 1.60—1.90 P
Cseresznye 1.40—1.60 P
Sárgadinnye 3.00—4 .00 P

ZÖLDSÉGPIAC:

Hagyma 28—30 Üli.
Borsó 70—80 fii..
Tök 24—20 fill.
Bab 30—36 fill.
Uborka 50—70 fill.
Ka faláb" 24—28 fill.
Paprika ■<>— -.’J rill

Aranyat, ezüstöt s bril- 
liánst napi árban veszek. 
Szelecsényi óra. és ék­
szerkereskedő, Sas-u. 2.

c:

Nyomozó iroda

Gáloc-sy tizennyolcéves
nyomozóirodája vidéken 
Is diszkréten nyomoz, 
megfigyel. Zöldfa-u. 3. 
T. : 28-72. 214

Jánosy magánnyomozó 
bizalmasan nyomoz és 
megfigyel. Virág-utca 21 
Telefon : 23-78. 8

Betöltendő állás 
nőknek

Guzdasőionyt nagybirto- 
kosné Tjszakarádra nagy 
fizetéssel azonnal meg­
fogad. Csapó 19. Házfel­
ügyelő. 860

Betöltendő állás 
férfiaknak

Férfitodrászsegédet al­
kalmazok. — Horgonyi, 
Szabaszlói-u, 1. Telefon: 
39—51. 868

Majoros kerestetik azon­
nali bekőtltözésre. Lehe­
tőleg kisebb család. Ér­
deklődni Nyil-utca 23. 
sz. ma délelőtt 8—12-ic, 

1813

Ajánlat
Mielőtt aranj’, ezüst, bril­
iáns ékszerét eladja, mu­
tassa meg Szelecsényi 
óra- és ékszerkereskedő­
nek. Sas-utca 2. 60

Sírkövek műkőből és ter­
méskőből mészgalak gyü­
mölcsösök részére és 
piros saluk kerti utakra 
kapható a Debreceni Míi- 
kőgyároák Filrdő-n. 2.

554 v. v.

Fehérnemúek hímzése 
főzhető fonállal, disz- 
záHzlók. jelvények ké­
szítése, párnák monto- 
rozása Petiid kézimun 
ka szakiparában, Szent 
Anna-u. 10. Családi cí­
merek festése.

önkényes urak! Egyen­
ruhára tiszta lenvászon 
érkezett. Tegdes, Kálvin- 
tér 19.

Ékszer javítás, brilliáns 
és ezüst beváltás. Hamis­
ékszer eladás. Pollik 
Endre aranyművesnél — 
Hatvan-utca 2. 76

Raktári 
munkásokat 
keres 

az 
,István* 
malom
Órabér %-kal 

együtt 80 fillér.

Kereslet

Öcska vasat, fémet, gépet 
a legmagasabb áron ve. 
szék, Vaskovits, Pacsirta 
utca 17. Telefon: 26-94. 

937

Hentesek és mészárosok 
figyelmébe 1 Csonthulla- 
dékot a legmagasabb na­
piáron veszek Vaskovits 
Pacsirta-utcu 17. sz. — 
Telefon : 26—94. 936

Aranyat, ezüstnemüt, ék­
szereket napiáron vesz 
Takács Sándorné, Piac­
utca 56. 62

Mosott rongyot vesz la­
punk nyomdája. József 
kir. h.-n. 16 691

Golyósprést, középnagy­
ságút. megvételre kere­
sünk. J ózsef kir. hg.-it. 
16. Nyomda

Zenélőórát, régi vázát, 
zenélő képet megvételre 
keresek. Maróthy Gy.- 
utca 21., délután 3—4-ig.

696
f1“
Élelmiszer, ital
Sujáttcrniésü bort ve­
szek. Árajánlatot Maguss 
György-tér 21. szám alá 
kérek. 801

Oktatás

Dr. Naményl Gyuláné 
Szentendrey Olga gyors 
(ró- és gépíróiskolájában 
új tanfolyam kezdődik 
Beiratkozni állandóan
:ehet. (Engedély : 647ö.' 
Vidékieknek vasútked-
vrzmény, Batthvámy-u. 1 

4°'

Csere
Taposókádat keresek
megvételre. Rakovszkv-u 
42. I. 3. 844

Régi pénzeket, bronz cin- 
lékérmeket cserélek, ve­
szek. vagy árukra becse­
rélem, egymillió koronás 
papírpénz! veszünk. Ha 
nem eladó, értékét díj­
mentesen megmondjuk ' 
Papp Lajos illatszerész. 
Kossuth-utca egy V. 737

Lakás-és szoba­
kereslet

Különbejáratú bútoro­
zott szobát keres szerény 
igényű úrihölgy. Megke­
resést ..Ár megjelölve“ 
jeligére a kiadóba ké 
rek 770

Üzlet, műhely
Aszlulpsmíilieiynek na 
gyobb helyiséget kere­
sek. Átalakítást vállalom 
Bethlen-u. 25. 866

Rádió
Kádlót, bármilyen rend­
szerűt javít, alakít, épít 
olcsón garanciával, évti 
zedes gyakorlattal Szabó 
Lajos műszerész. Csapó­
utca 84. telefon.- 32-54 
Vidékieknek soronkfvü!

57.1

Bútor

Miuek a fényes kirakat, 
amikor olcsóbban vásá­
rolhat mindenféle lakbe­
rendezési tárgyat udvari 
bútorüzletemben. Piac u. 
71. sz. 1966

Modernháló, konyhube- 
rendezés. kombinál! szo­
ba,rekamié. folelek, sez- 
Ion, dívány e'udó. Kos- 
suth-utca 51. 71

Használt bútorokat, iro­
dai berendezést, wert- 
heitnkasszát. üzletberen­
dezést, magas áron ve. 
szék. Verő. Csapó-u 10 

298 v. v

Gazdasági 
eszközök

Használt 100, 150. 200 
literes boroshordót kere­
sek megvételre. Rakov- 
szky-u. 42. I. 3. 843

1000 drb. jófajta borsző­
lő gyökeres vesszőre 
ajánlatot kérek ..Szőlő­
vessző" jeligére a ki- 
u’ób». 842

Mezőgazdasági gépeket, 
eszközöket, alkatrésze­
ket bármilyel vesz, el­
ad, vagy becserél vitéz 
Nagy János, Hatvan-utca 
41. Telefon: 20-19 1874

Jókarban lévő tiszta bo 
roshordót keresek meg­
vételre. Címeket kérem 
a kiadóhivatalban leadni.

U1 ’’

Szőlő, 
gyümölcsös

Józsa, Szt. György-utca 
771. számú szőlő házzal 
eladó. — Felvilágosítás 
Honvédtemctö-u. 20 853

Gyüniőicsösf egy szoba, 
konyliús lakással kere­
sek megvételre uzunuui 
készpénzfizetésre. Írás­
beli ajánlatokat „Tízezer 
pengő“ jeligére a k>udó 
ba kérek. 732

Földvétel
10—12 hold fekete tői­
det tanyával megvételre 
keresek kövesül melleit. 
Ajánlatot ..Fekete töld' 
jeligére a kiadóhivatlba 
kérek.

Eladó föld
Sürgősen eladó Kisina 
csőn 15 kh. tiszta szán­
tó. Mitrovics ügyvéd.

865

Eladó ház
Rothermere-u. 5. szám 
alatt emeletes bérbáz el­
adó Értekezni : Pécsi el 
Pap ügyvédeknél, Ipar- 
kamaru 641

Ingóság vétel
Wertheim 'agy más 
gyártmányú pénzszek- 
fényt megvételre keres a 
Hajdú hadházi Hangya.

854

Eladó ingóság
Egy jókarban lévő 43 as 
bőrtalpú cipő eladó — 
Rakovszkv u 42. I 3 

841

Nyomulón a Mugyur 
Nemzeti Könyv, és Lap 
kiadóvállalat Rt. műinté 
zetének körforgógépéo

Igazgató :
Somogyi Gábor.
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